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Питання 
«Стриганецького кар’єру» 
залишається відкритим
Усе більшого розголосу набирає конфлікт між мешканцями сіл Стри-
ганці та Довге і керівництвом підприємства «Стриганецький кар’єр». 
Приводом до нього став новий інвестиційний проєкт з будівництва 
виробничого комплексу для випалення видобутого в кар’єрі вапняку. 
На думку мешканців цих сіл, новий завод може завдати шкоди до-
вкіллю і здоров’ю людей.
Початок видобутку вапна на 

кар’єрі відбувся в 2011 році. Напри-
кінці 2019-го нові власники розпо-
чали реалізацію згаданого вище 
проєкту з будівництва виробничо-
го комплексу, обладнаного печами 
італійської компанії QualiCal продук-
тивністю 800 тон на добу. Загальна 

вартість проєкту становить 22 млн 
євро, його реалізація розрахована 
на три роки і передбачає три етапи 
будівництва. За даними інвестора, 
новий комплекс значно підвищить 
рівень технологічності видобутку та 
переробки вапна у відповідності зі 
світовими стандартами, дозволить 

створити до 100 додаткових робочих 
місць та значно збільшить податко-
ві надходження у місцеві бюджети. 
Однак місцевих мешканців не за-
спокоюють запевнення про відпо-
відність виробництва екологічним 
вимогам та світовим стандартам.

Тож селяни вдалися до акцій 
протесту і 27 січня жителі Стриган-
ців заблокували рух п'яти автомобі-
лів-бетономішалок, які їхали з місце-
вого кар’єру. Відтоді вони розпочали 
перекриття дороги. Урешті 16 люто-
го керівники ТОВ «Стриганецький 
кар’єр», а також спеціально запро-
шені експерти із проектування та по-
стачальники обладнання зустрілися 
з мешканцями обидвох сіл. На ви-
могу громади представники підпри-
ємства презентували повний проєкт 
майбутнього комплексу, залучили до 
обговорення всіх задіяних у процесі 
будівництва учасників, а також не-
залежних експертів. У зустрічі взя-
ли участь голова правління заводу 
QualiCal Карло Келла, обладнання 
якого планується використовува-
ти, директор ТОВ «Стриганецький 
кар’єр» Єгор Чикшеєв та інвестор і 
основний власник кар’єру Ілля Мар-
чевський. Прибули й екологи — голо-
ва Всеукраїнської екологічної ліги 
Тетяна Тимочко та професор кафе-
дри екологічного аудиту «Держав-
ної екологічної академії» Анатолій 
Антонов.

 Закінчення на 5 стор.

Угринівська ОТГ довела 
свою спроможність, 
але боротьба триває

Цілу  хвилю  баламутства  і 
непорозуміння викликав один 
урядовий  документ  – розпо-
рядження  Кабінету  міністрів 
України № 125-р від 12 лютого 
2020, яким затверджено «Змі-
ни, що вносяться до перспек-
тивного плану формування те-
риторій громад Івано-Франків-
ської області». 

«У перспективному плані Іва-
но-Франківської області, – коротко 
інформує Івано-Франківська ОДА 
– уточнили склад Новицької, Рож-
нятівської, Лисецької, Тисмениць-
кої, Єзупільської та Івано-Франків-
ської громад». Зміни, зокрема, Іва-
но-Франківської ОТГ, до якої вклю-
чають села Узин, Братківці і Дра-
гомирчани, які раніше, входили за 
попереднім планом, відповідно, 
до Єзупільської, Тисменицької і 
Лисецької об’єднаних громад, які 
ще остаточно не сформовані. Але 
найперше непорозуміння виклика-
ло те, що «в позиції Івано-Франків-
ська» далі зазначені Загвіздянська 
і Угринівська громади, які вже май-
же два роки існують як самостійні 

об’єднані громади. Дуже швидко 
знаючі посадовці пояснили, що ті 
зміни ніяк не зачіпають Загвіздян-
ську і Угринівську об’єднані грома-
ди, що облдержадміністрація ста-
ном на 17 лютого ще не подала уря-
ду остаточний проєкт перспектив-
ного плану області, в якому є спро-
можні Загвіздянська і Угринівська 
об’єднані громади. 

 Закінчення на 4 стор.

Сьогодні — дощ. Ніч-
на температура: -3°С, 
вдень: +7°С. Вітер пів-

денний 3 м/с.
Завтра — дощ. Температура вночі: 
+1°С, вдень: +7°С. Вітер північно-за-
хідний 5 м/с.
У неділю — дощ. Нічна температура: 
+2°С, денна: +9°С. Вітер південно-
захід ний 8 м/с.

 Прогноз погоди на наступний
тиждень читайте на 12 стор.

 Про дві зарази, 
які ходять 
по планеті

 стор. 2

 Чого чекати від 
децентралізації

 стор. 3

 Як архангел 
Михаїл знайшов 
своїх святих

 стор. 6

 Кубок турніру 
пам’яті афганців 
поїхав 
у Милування

 стор. 7

Афганістан. 
Пам’ять… Болем власного серця

Є події, можливо, значні для свого часу, але по-
ступово стираються з пам’яті народної і за декілька 
десятиріч стають надбанням архівів. Але є події, зна-
чення яких не тьмяніє від невблаганного бігу часу. 
Навпаки, кожне десятиріччя, що минає, зі зростаю-

чою силою підкреслює їхню роль в історії. Річниця 
виведення радянських військ з Афганістану, цього 
року вже 31-а — дата особлива. Кожна афганська річ-
ниця відгукується болем в серцях тих, хто втратив у 
цій дуже жорстокій війні своїх рідних і близьких. За 

десять років війни в Афганістані загинуло 14 тисяч 
радянських солдатів, а кожен четвертий з них — 3360 
бійців — українець. А скільки ще, хоча й живих, але 
позначених ранами, інвалідністю. 

 Закінчення на 2 стор.

Тетяна Градюк серед протестувальників

Прийти запізно — гірше, ніж ніколи.
Джон Рональд Толкін
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Афганістан. Пам’ять… Болем власного серця
 Закінчення. Поч. на 1 стор.

15 лютого 1989 року війська з 
афганської землі були виведені, за-
ходи з нагоди 31-ї річниці виведення 
військ з Афганістану відбулись ми-
нулої суботи в Тисмениці. У церкві 
св. Миколая після Божественної Лі-
тургії священики о. Володимир Гри-
нишин, о. Володимир Ковалишин, о. 
Руслан Андрусяк відправили пана-
хиду за загиблими. Опісля на пло-
щі біля пам’ятника Борцям за волю 
України та арки Героям Небесної Со-
тні пройшло віче пам’яті: «Тисменич-
чина шанує своїх героїв, — говорила 
під час меморіальних заходів голова 
Тисменицької районної ради Тетяна 
Градюк. — В Афганістані полягли і 
жителі нашого району. Шануємо тих, 
хто повернувся з тієї війни, низький 
уклін вам за те, що чесно виконали 
свій військовий обов’язок». Водно-
час голова районної ради підкрес-
лила і те, що в нинішні складні ча-
си не маємо права на слабкість, а 
воїни-афганці зберегли своє бойове 
братерство, передають свій багатий 
досвід молодому поколінню, моло-
дим українським патріотам.

Щирі вітання від голови Тис-
меницької райдержадміністра-
ції Ростислава Нестерака пере-

дав керівник апарату РДА Ярос-
лав Татарин. За активну участь 
у громадському житті району, з 
нагоди Дня вшанування учасни-
ків бойових дій на території ін-
ших держав та 31-ї річниці виводу 
військ з Афганістану були нагоро-
джені спільною грамотою голови 
районної державної адміністрації 
та голови районної ради учасни-
ки бойових дій в Афганістані Єв-
ген Бобик, Володимир Заворотюк, 
Михайло Калинчук, Василь Крулів, 
Зеновій Масляк, Василь Олексин, 
Володимир Романчук, Микола Ти-
мів, Олег Шепельов.

Сердечно привітали воїнів-аф-
ганців заступник військового комі-
сара Тисменицького району Сергій 
Стороженко, секретар міської ради 
Олег Шкрумида, багатьом воїнам-
афганцям були вручені Подяки, гро-
шові премії. 

… Війна має свої закони, серед 
них найперший — закон бойового 
побратимства. Є ще у афганців 
і своя сувора традиція — гіркий 
і мовчазний третій тост за тих, 
хто не повернувся. До своїх до-
рогих побратимів звернувся го-
лова районної організації УСВА 
Дмитро Сатур, побажав незлам-

ної волі, родинного затишку, міц-
ного здоров’я. Під час концертної 
програми, яку підготував райвід-
діл культури, звучали музичні ві-
тання від Світлани Бойко, Ігоря 
Перхулина, власну поезію читала 
колишня зв’язківець, яка забез-
печувала зв’язок виводу військ з 
Афганістану, кавалер ордена Чер-
воної Зірки Мирослава Андріїв. 
Власні пісні для побратимів спі-
вав Олександр Гордієнко.

Вітання, поетичні рядки, пісні, 
від яких світлішають очі колишніх 
воїнів, котиться непрохана сльоза 
— день 15 лютого для афганців осо-

бливий, знову і знову подумки про-
ходять вони ті важкі шляхи-дороги.

…  Пам’ять про минуле. Вона не 
сторонній спостерігач: вона вчить і 
закликає, переконує і попереджає, 

дає силу, додає віри. Сьогодні афган-
ська війна вже в історії, але вона з 
нами, в нашій пам’яті. І пам’ятаючи 
минуле, більш зримо йтимемо у май-
бутнє.

І. ГОРОДЕЦЬКИЙ

Насамперед

Воїна-афганця інваліда першої групи Володимира Романчука нагороджують 
спільною грамотою голови РДА та районної ради Ярослав Татарин 

та Тетяна Градюк 

Подяку голові районної організації УСВА Дмитрові Сатуру 
вручає заступник військового комісара Тисменицького району 

Сергій Стороженко 

Для побратимів співає 
Олександр Гордієнко

  ТЕНДЕНЦІЇ

Від виклику до виклику
Події, які визначали інформаційну картину останніх двох-трьох тижнів, ще 
довго будуть впливати на наше життя 

Китайський вірус 
ходить по планеті…

На вчора число жертв коронавісу 
Covid-19 у Китаї сягнуло за понад 2100, 
а кількість підтверджених випадків за-
раження досягла майже 75 тисяч. Зараз 
хворіють понад 56 тис. осіб, понад 16 
тис. вилікувалися і виписані з лікарень.

За межами материкового Китаю, ко-
ронавірусом заразилися близько тисячі 
людей. Найбільше – в Японії, зокрема 
624 хворих було серед пасажирів кру-
їзного лайнера "Diamond Princess", що 
стоїть на карантині в порту Йокогами. 
Серед них – і двоє українців.

Керівник ВООЗ Тедрос Адханом Ге-
брейесус вважає, що ситуація з новим ти-
пом коронавіруса може виявитися "вер-
хівкою айсберга" й існує небезпека його 
швидкого поширення по всьому світу. 
Зараз, за його словами, поширення ві-
русу за межами Китаю виглядає повіль-
ним, але може прискоритися.

Китай виділяє понад 10 млрд до-
ларів на боротьбу з коронавірусом. Ці 
кошти будуть спрямовані на те, щоб йо-
го громадяни могли дозволити собі діа-
гностику та лікування. Але найбільше, 
що вражає у цій ситуації, так це швид-
кість реагування на проблему. Скажімо, 
одну з лікарень для хворих коронаві-
русом китайці збудували за 10 (!) днів. 

Це, до речі, відбулося значно швид-
ше, ніж українська влада зважилася від-
правити літак, щоб евакуювати своїх 
громадян з китайського міста Ухань, 
що стало епіцентром захворювання. 
Багато країн це зробили ще в кінці січ-
ня. Можливо, тоді й у нас обійшлося б 
без скандалу через небажанння регіонів 
приймати евакуйованих на карантин. 

На Львівщині й Тернопільщині лю-
ди влаштовували стихійні акції протесту 
проти можливого розміщення вивезених 
з Китаю в місцевих закладах, а Терно-
пільська облрада навіть прийняла від-
повідне звернення. Незважаючи на те, 
що прибульці вже пройшли двотижне-
вий карантин у Китаї і перед вильотом 

їх перевірили медики. До речі, чотирьох 
(трьох українців і одну іноземку) через 
симптоми хвороби не пустили на борт. 

Таким чином у четвер вранці до 
України на борту літака авіакомпанії 
SkyUp замість 77 прилетіли 73 еваку-
йовані особи: 45 громадян України і 28 
іноземців (з Аргентини, Домінікан Еква-
дору, з Сальвадора, Коста-Ріки), а також 
супроводжуючі лікарі. Спочатку "Боїнг" 
з ними приземлився в "Борисполі" для 
дозаправки, а потім вилетів до Харкова. 

Після прибуття вони повинні були 
пройти прикордонний контроль з дотри-
манням всіх норм і правил санітарно-
епідеміологічної безпеки відповідно до 
міжнародних медико-санітарних правил 
ВООЗ у спеціальній відокремленій зо-
ні летовища. Відтак спецтранспортом 
ДСНС у супроводі поліції їх мали допра-
вити у медцентр Нацгвардії "Нові Сан-
жари" на Полтавщині.

Галичани, сполохані припущеннями 
деяких політиків, що це можлива помста 
центральної влади за їхній патріотизм і 
проукраїнську позицію, могли полегшено 
зітхнути, а мешканці смт. Нові Санжари 
навпаки стривожилися. Практично цілу 
ніч вони блокували проїжджу частину, 
щоб не дати завезти прибулих з Китаю, 
а вранці навіть відбулися сутички про-
тестувальників з поліцією. На час здачі 
номера до друку дорога до "Нових Сан-
жар" залишалася заблокованою.

Зеленський закликав українців не 
панікувати і дорікнув, що "цим ми пока-
зуємо далеко не найкращий бік нашо-
го характеру". Натомість у фракції "ЄС" 
звинуватили уряд в жахливій організації 
евакуації українських громадян і будуть 
вимагати звіту уряду про це, а також 
відставки міністра охорони здоров'я. 

…а путінська зараза 
по Україні

Зранку 18 лютого проросійські бо-
йовики атакували українські позиції 
поблизу Новотошківського, Оріхово-

го, Кримського та Хутора Вільного на 
Донбасі, застосувавши заборонене Мін-
ськими угодами озброєння. Внаслідок 
бойових дій один український військо-
вий загинув, троє були поранені, двоє 
зазнали контузії.

Президент Володимир Зеленський 
заявив, що ворожа атака є спробою зі-
рвати мирний процес, але запевнив, що 
ситуація контролюється і він "не змінить 
курс на припинення війни".

Начальник Генштабу ЗСУ Руслан 
Хомчак пов’язав ці обстріли позицій 
українських військових російськими 
гібридними силами з п’ятою річницею 
боїв за Дебальцеве. Але сказав, що си-
туація повністю контрольована і бойо-
викам не вдалося реалізувати плани із 
захоплення нових територій. Хоча, як 
з'ясувалося, один чи то спостережний, 
чи опорний пункт під назвою "Баня", 
українським бійцям все-таки довело-
ся залишити… 

Цікаво, що саме на цей час радник 
секретаря РНБО Сергій Сивохо анонсу-
вав запуск "Національної платформи 
примирення і єдності", мета якої "наво-
дити мости" між вільною і окупованою 
територіями України. "Будь-який мирний 
процес починається із діалогу. Ми до-
поможемо людям по обидва боки лінії 
зіткнення слухати і чути", – анонсував 
він у фейсбуці. 

Платформа мала стартувати 19 лю-
того, але наразі відкладена. Тому важко 
сказати, яким чином буде відбуватися 
"наведення мостів". Хочеться вірити, що 
не через контакти з окупаційними адмі-
ністраціями і, таким чином, легітиміза-
цію їхньої влади. Адже єдині переговори, 
які офіційний Київ веде з представни-
ками незаконних збройних угруповань, 
підтримуваних Кремлем, відбуваються 
винятково в рамках Тристоронньої кон-
тактної групи в Мінську.

Але спроби звести українську владу 
і терористів тет-а-тет за столом перего-
ворів тривають. Напевно, для того, щоб 
врешті-решт представити війну на Дон-
басі як "внутрішній конфлікт" і зняти з 
путінської Росії звинувачення в агресії. 

В руслі цього, на сайті Мюнхенської 
конференції з питань безпеки, яка про-
ходила в кінці минулого тижня, 14 лю-
того навіть з'явилася неофіційна заява 
"Дванадцять кроків до більшої безпеки 
в Україні та євроатлантичному регіоні". 
У ній, зокрема, йшлося про забезпе-
чення масштабної відбудови Донбасу 
за можливої участі Росії, дослідження 
можливості створення на Донбасі зо-
ни вільної торгівлі з ЄС і Росією, змен-
шення санцій проти Росії за виконання 
Мінських угод тощо. А найдратівливі-
шим пунктом того документа був "на-
ціональний діалог про українську іден-
тичність" спільно з Росією, Угорщиною 
й Польщею. 

Згодом ці "12 кроків", авторства яки-
хось трьох західних аналітичних центрів 
та Російської ради з міжнародних справ 
зникли з сайту Мюнхенської конферен-
ції, але наміри окреслені цим неофіцій-
ним документом нікуди не ділися. Оче-
видно, що Путін для того й тисне всіма 
можливими засобами на Україну, щоб 
ці кроки стали явними. 

А тим часом у четвер вже виповни-
лося шість років як Росія напала на Укра-
їну, спершу заполонивши "зеленими чо-
ловічками" Крим і згодом, анексував-
ши його, а потім розв'язавши війну на 
Донбасі.

Позбавлені пам'яті
20 лютого в Україні відзначається 

День героїв Небесної сотні. Але й через 
шість років після найтрагічніших подій 
на Майдані, ідеали Революції гідності 
далекі до втілення. За великим рахун-
ком, ні управління у державі не стало 
ефективнішим, ні олігархи не втрати-
ли свій вплив на політику, ні простим 
людям не живеться краще, а швидше 
гірше, ні винуватці розстрілу протесту-
вальників не покарані. І все це – на все 
виразнішому тлі реваншу…  

Голова найбільшої парламентської 
фракції "Слуга народу" Давид Араха-
мія публічно сумнівається у доціль-
ності європейського вибору, до речі, 
записаного в Конституції, а після ро-
сійської атаки на Донбасі заявляє, що 
ще невідомо хто її почав… А член цієї 
фракції Максим Бужанський дозволяє 
собі демонстративно сидіти, коли всі 
присутні у Верховній Раді вшановують 
загиблих учасників Революції гідності 
хвилиною мовчання. При цьому він ви-

правдовується тим, що сумує "за всіма 
загиблими", і є проти такого підходу, 
щоб "вшанувати пам’ять однієї части-
ни загиблих". Не виключено, що нардеп 
ще й поділяє оцінки Януковича, який 
переховуючись в Росії від українського 
правосуддя, у цьогорічні роковини роз-
стрілів на Майдані знову заявив, що то 
був "державний переворот"… 

Можливо, правда, що все це по-
літичне шумовиння зринає не просто 
так, а щоб відвернути увагу від якихось 
прагматичніших речей. Наприклад, від 
внесення поправок до закону про ринок 
землі, який парламентарі розглядають 
у другому читанні. 

Чи від напівтаємної поїздки Зелен-
ського до Оману, де за матеріалами роз-
слідування програми "Схеми", президент 
України перебував у той же час, що і се-
кретар Ради безпеки Росії Патрушев, і, 
можливо, вони зустрічалися. Офіс пре-
зидента одразу після виходу програми 
почав вимагати спростування і виба-
чення та погрожувати "Схемам" судом. 
У Кремлі також дуже оперативно запе-
речили таку зустріч. 

Увага також може відвертатися і від 
несподіваної заміни керівника Офісу пре-
зидента. 11 лютого президент звільнив 
Андрія Богдана і на його місце призна-
чив Андрія Єрмака. Першого вважали 
людиною Коломойського, а другому за-
кидають проросійську позицію… 

Або від того, що уряд не знає, що 
робити з економікою, ріст якої в четвер-
тому кварталі минулого року, різко впо-
вільнився, і придумує різні "прожекти". 
Наприклад, масштабний проект інфра-
структурної модернізації України "Велике 
будівництво", який починається вже в 
березні 2020 і про який прем'єр оголо-
сив на селекторній нараді з головами 
ОДА тиждень тому.   

Але українська економіка, як свід-
чить статистика, не надто "слухаєть-
ся" молодого уряду. Зростання ВВП в 
жовтні-грудні 2019 року становило 1,5% 
до аналогічного періоду 2018 року. У 
попередніх кварталах темп зростання 
був вищий: у першому – 2,5% , другому 
– 4,6%, третьому – 4,1%. Тим часом, за 
прогнозами МВФ, Україна зможе до-
сягти рівня Польщі за 20 років, якщо 
українська економіка ростиме хоча б 
на 6% в рік.

Станіслав КРУК
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Шмигаль про те, 
що мають зробити цього року

17 лютого агентство інтерв’ю Інтерфакс-Україна опублікувало велике інтерв’ю теперішньо-
го віце-прем’єра, міністра розвитку громад і територій Дениса Шмигаля, в якому йдеться 
про глибинні суспільні зміни, які заходиться зробити цього року нинішня влада. Ці зміни 
так чи так торкнуться усіх нас, а тому публікуємо великий фрагмент того інтерв’ю, що 
стосується питань децентралізації, конституційної реформи…
— Після призначення головою ОДА ви го-

ворили, що поки не реалізуєте все задумане 
в Івано-Франківській області, не будете руха-
тися далі. Що змінилося за півроку?

— Хороше питання. Я направду нікуди не 
збирався, бо не очікував, що буде від прем’єр-
міністра і президента пропозиція очолити мі-
ністерство. Чому погодився? Для мене це мож-
ливість щось зробити не на рівні окремого 
регіону, а на рівні держави, не відкидаючи 
зобов’язання закінчити те, що було обіцяно 
в Івано-Франківській області. Що критично 
важливо для мене, і що вдалося зробити на 
Івано-Франківщині. Найбільш медійно відо-
мий проект – це збудований міст (через річ-
ку Чечва - ИФ). Але як на мене, то головне, 
що було структуровано всі проблеми, чітко 
розставлені пріоритети, сформована дієва 
команда і цій команді надана можливість ре-
алізувати проекти в досяжному періоді ча-
су. Тому без внутрішнього сумління прийняв 
пропозицію керівництва держави перейти на 
нову посаду, розуміючи, що на Франківщині 
націлені стратегічні напрямки будуть продо-
вжені і виконані. […]

— Ви говорили, що одним з найголовні-
ших завдань для вас є успішне завершення 
реформи децентралізації через проведення 
суспільної дискусії і правильних компроміс-
них рішень. Про які компроміси йде мова?

— Президентський законопроект про зміни 
до Конституції щодо децентралізації відкли-
кано. Президент почув суспільство і відпові-
дально поставився до громадської думки. Ми 
зараз працюємо над форматом проведення 
швидкої, але дуже широкої суспільної дискусії. 
Починаємо із зустрічей на місцях, в областях. 
Потім піднімемо напрацьовані матеріали на 
вищий рівень, до обговорення з міжнародни-
ми експертами. Далі завершальний етап у ви-
гляді експертної ради за участі представни-
ків Венеціанської комісії. І вже потім перене-
сення дискусії в сесійну залу парламенту для 
прийняття рішення. Тобто сьогодні точно ні в 
президента, ні в голови Верховної Ради, ні в 
прем’єр-міністра, ні в мене немає остаточної 
відповіді або якогось нав’язливого бачення, 
якими мають бути ці зміни. Зміни мають бути 
такими, які задовольнять українське суспіль-
ство і будуть найкращими для країни.

— Уточніть, з ким буде вестися цей ді-
алог: з радами, з уже сформованими ОТГ?

— В суспільстві завжди є активна частина, 
яка має бачення і думки. Ці погляди можуть 
бути протилежними в різних людей, тому за-
прошувати до дискусії будемо всіх бажаючих. 
Звичайно, основу складуть громадські акти-
вісти, лідери думок, лідери асоціацій і гро-
мадських організацій. Тому плануємо, що ми 

в областях проведемо доволі великі зустрічі 
— на 300-500 людей, запросимо всіх бажаючих, 
включно з обласними депутатами, лідерами 
об’єднаних територіальних громад, мерами 
міст, головами асоціацій і так далі. Треба зро-
зуміти, що сьогодні в Україні вже утворився 
доволі потужний прошарок місцевого само-
врядування. Коли реформа починалася, то 
цього прошарку ще не було і можна було при-
ймати всі рішення адміністративно. Сьогодні 
уже є активна частина суспільних лідерів на 
місцевому рівні, які відчули як переваги, так 
і недоліки самоврядування, і до їхньої думки 
варто прислухатись.

— Які є причини того, що процес форму-
вання громад ще досі не завершився: міс-
цеві царьки, які не хочуть віддавати вла-
ду, фінансова неспроможність, бо в грома-
ди об’єднувалися ті, в кого були фінансові 
джерела надходжень?

— Україна дуже різна. Велика держава 
з дуже різнорідними громадами, є маса уні-
кальних випадків. Десь, дійсно, місцеві еліти 
закладають свій інтерес, і люди йдуть за ни-
ми. Десь є історичні причини, коли люди не 
хочуть, або, навпаки, хочуть об’єднуватися. 
Так звані перспективні плани сформовані на 
основі математичного моделювання і розра-
хунку ідеального плану створення громад в 
Україні. Але не всюди ідеальний план співстав-
ляється з ментальним сприйняттям людей, 
їх бажаннями і історичними передумовами. 
Тому сьогодні ми маємо знайти компроміс 
між ідеальними розрахунковими планами і 
особливостями в регіонах. Це складно, тому 
що дуже важко відділити маніпуляції місце-
вих політиків чи фінансово-промислових груп 
від дійсно історичних укладів, які створюва-
лися сотнями років між сусідніми громадами. 
Тому було два кола слухань комісією в мініс-
терстві із залученням народних депутатів, з 
приїздом громад, обласних адміністрацій і 
рад. Ми продовжимо цю практику, дослухає-
мо всіх. На сьогодні уже на 80% стабілізовані 
ситуації по перспективних планах. Ще при-
близно процентів двадцять є точок напруги, 
де громади з тих або інших причин не хочуть 
запропонований варіант. Шукаємо варіанти 
переконати громади.

До речі, в дискусії про конституційну ре-
форму буде також блок про завершення ре-
форми децентралізації і її тривалість. У всьому 
світі немає такого, щоб створили ОТГ і забули. 
Завжди існує механізм врахування суспільної 
думки в тому, як громадам змінюватись да-
лі. Ці речі також треба прописувати в закон. 
Треба щоб всі знали, що якщо сьогодні їх з по-
важних причин об’єднують, то в майбутньому 
вони зможуть відокремитися. Якщо це буде 

нестерпно, або будуть інші якісь нюанси. Це 
теж елемент компромісу. Якщо ми не знахо-
димо рішення, яке підходить сьогодні всім, то 
ми залишаємо можливість за певними пра-
вилами вирішувати проблему в майбутньому.

— Що буде з ОТГ, які сформовані за меж-
ами перспективних планів і не є спромож-
ними?

— Європейська хартія місцевого само-
врядування говорить про те, що ми маємо 
давати шанс всім утвореним територіальним 
об’єднанням, всім громадам, в яких відбули-
ся вибори, обрані голови і органи управлін-
ня. Ми теж розглядаємо такий підхід. Будемо 
вести розмову з тими громадами, які утвори-
лися поза правилами і декларували, що вони 
будуть спроможними, що наші відносини бу-
дуть з ними як зі спроможними громадами. 
Далі їх лідери мають проявити високі мене-
джерські якості, щоб вивести такі громади 
на дійсний рівень спроможності. Якщо вони 
цього зробити не зможуть, то, я переконаний, 
що лідери громад і сама громада будуть при-
ймати рішення про укрупнення, це загальна 
світова практика.

— Щодо компромісу відносно дати, ко-
ли цей перший етап може бути завершений?

— В останній день цього року перший етап 
адміністративно-територіальної реформи в 
Україні буде завершений. Всі утворені ОТГ з 
1 січня 2021 року, які будуть називатися про-
сто громадами, перейдуть на прямі міжбю-
джетні відносини. 25 жовтня будуть вибори, 
де будуть обрані всі депутати і голови всіх 
затверджених громад. 25 липня ЦВК оголо-
сить початок виборчої компанії. До цього 
часу ми маємо завершити всі технічні і тех-
нологічні речі по формуванню перспектив-
них планів ОТГ

— А коли ви прогнозуєте завершення на-
працювання і консультацій по змінам в Кон-

ституцію в частині децентралізації, і перспек-
тиви прийняття в Раді?

— У нас 25 лютого буде в Києві вели-
ка дискусія із залученням представників 
Венеціанської комісії. В принципі, думаю, 
що ми в березні вийдемо уже на фінальне 
бачення, яке узгодимо з комітетами Верхо-
вної Ради і будемо готувати для передачі в 
парламент. У нас, звичайно, буде ще певний 
люфт в плюс-мінус місяць для виправлення 
можливих помилок і неточностей, врахуван-
ня побажань світових експертів. Але в бе-
резні ми хочемо виходити на фінішну пряму.

Плюс, паралельно окремі дискусії будуть 
йти по субрегіональному рівню. Тобто, питан-
ня чи бути районним радам, районним адмі-
ністраціям, чи бути округам, чи бути облас-
тям. Тут питання насправді полягає в тому, 
де буде концентруватися регіональний рівень 
управління і координації: в областях чи ра-
йонах. Бо функцій залишиться не так багато 
при передачі повноважень на місця, щоб по-
ділити їх і на області, і на райони. Виходить 
так, що може бути сильна обласна влада і 
декілька функцій в районних або окружних. 
Або навпаки – обласна влада буде слабка, 
але будуть сильні округи чи райони, а один 
з районів буде на себе забирати дві-три об-
ласні функції. Насправді, це теж дискусія для 
експертів.

— На березень прем’єр анонсував пре-
зентацію нової податкової реформи. Питан-
ня фінансової спроможності громад, одне 
з ключових. Чи достатньо зараз податків, 
можливо їх якось розподілити? Що б ви про-
понували зі свого боку?

— В усьому світі ключовими місцевими 
податками є податок на нерухомість, податок 
на землю, податок з доходів фізичних осіб, 
які проживають на території. Це три кити, на 
яких тримаються бюджети місцевих громад, 
і це ті податки, якими місцева громада може 
безпосередньо управляти.

Щодо податкової реформи, я зараз не го-
товий дискутувати, тому що я ще не був залу-
чений до цього процесу. Але впевнений, що 
вона буде будуватися в контексті того, що я 
сказав. Щодо додаткових надходжень, то не 
варто забувати при цьому про роль держави. 
А роль держави — це рівномірний розподіл 
можливостей і благ між громадянами дер-
жави. Якщо комусь повезло, і він живе біля 
великого підприємства і в нього все прекрас-
но, а комусь не повезло, бо він живе на де-
пресивній території, де 70 років Радянський 
Союз видобував сірку і там немає ні екології, 
ні промисловості, то держава має подбати 
про таких людей. Податкова реформа вона, 
звичайно, буде про громади і про людей, але 
держава теж має бути сильною. […]

Джерело, повний текст: 
https://ua.interfax.com.ua/news/interview/641728.

html

  СТАТИСТИКА

В січні найбільше подорожчав газ
За даними Державної служби 

статистики, інфляція на споживчо-
му ринку у січні 2020 р. порівняно із 
груднем 2019 р. в Україні (без ураху-
вання тимчасово окупованої тери-
торії Автономної Республіки Крим, 
м. Севастополя та частини тимча-
сово окупованих територій у Доне-
цькій та Луганській областях) ста-
новила 0,2%, в Івано-Франківській 
області – 0,3%.

У січні 2020 р. приріст спожив-
чих цін на 1,0–0,1% зафіксовано в 

більшості регіонів України, за винят-
ком Сумської, Харківської та Херсон-
ської областей, де індекс споживчих 
цін склав 100,0%. Зниження спожив-
чих цін на 0,1–0,4% відбулося в Запо-
різькій, Луганській, Одеській, Київ-
ській та Кіровоградській областях.

На споживчому ринку області в 
січні 2020 р. ціни на продукти харчу-
вання та безалкогольні напої зросли 
на 1,0%. Найбільше (на 7,4%) подо-
рожчали овочі. На 2,8–0,7% зросли 
ціни на олію, безалкогольні напої, 
молоко, фрукти, сири, макаронні ви-
роби, свинину, хліб, яйця, сметану. 

Водночас на 2,6–0,3% подешевша-
ли риба та продукти з риби, цукор, 
маргарин, рис, м’ясо птиці, масло.

Ціни на алкогольні напої та тю-
тюнові вироби підвищилися на 0,7% 
в основному за рахунок подорож-
чання тютюнових виробів на 2,4%.

Одяг і взуття подешевшали на 
6,4%, зокрема, взуття – на 9,0%, одяг 
– на 4,2%.

Зростання цін (тарифів) на жит-
ло, воду, електроенергію, газ та ін-
ші види палива на 3,7% відбулося в 
основному за рахунок підвищення 
цін на природний газ на 12,1%.

Ціни на транспорт у цілому зни-
зилися на 1,2% через подешевшання 

палива та мастил на 5,0% і проїзду в 
залізничному пасажирському тран-
спорті на 1,0%. 

Промисловість видала… 66,6
За 2019 р. підприємства області 

реалізували промислової продукції 
(товарів, послуг) на 66,6 млрд. грн, 
що становить 2,7% загального об-
сягу по Україні.

Вагомі обсяги промислової 
продукції реалізовано підприєм-
ствами міст Калуша (26,5% за-
гальнообласного обсягу), Бурш-
тина (20,4%) та Івано-Франківська 
(17,7%), а також Тисменицького 
(12,1%), Долинського (6,7%), На-

двірнянського (5,1%) та Рожня-
тівського (3,8%) районів. Частка 
реалізованої продукції підпри-
ємств м. Коломиї склала 2%, Ро-
гатинського району – 1,4%, Сня-
тинського – 1,3%, інших – менше 
одного відсотка.

У розрахунку на одну особу реа-
лізовано промислової продукції на 
48,4 тис. грн. Вищий, ніж у середньо-
му по області, цей показник у міс-
тах Бурштині (882,7 тис. грн), Калу-
ші (265,7 тис. грн), Тисменицькому 
(97,8 тис. грн) і Долинському (64,6 
тис. грн) районах.

Головне управління статистики 
в області
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Угринівська ОТГ довела свою 
спроможність, але боротьба триває

 Закінчення. Поч. на 1 стор.

Це розпорядження уряду від 12 
лютого «не має відношення до за-
вершального етапу реформи. Тому 
що будуть прийматись з нуля нові 
перспективні плани областей з 100% 
покриттям до кінця лютого. В по-
данні з ІФ ОДА на секретаріат КМУ 
Угринів йде як окрема ОТГ. Далі рі-
шення за урядом», – пише радник 
з муніципальних питань.

Але чи не найпершим на то 
баламутство повівся цілий дирек-
тор обласного телебачення «Га-
личина», депутат обласної ради, 
«свободівець» Ігор Дебенко. Він 
написав на своїй сторінці повідо-
млення з багатьма знаками окли-
ків, радіючи, що «Угринівська ОТГ 
включена до складу Івано-Фран-
ківської спроможної територіаль-
ної громади»; пише, що «тиждень 
не міг початися краще!» – це через 
те, що невірно зрозумів урядове 
розпорядження. От, виявляється, 
як мало треба для щастя – аби 
комусь стало зле.

Виглядає ,  що громадянин-
депутат Дебенко і ще група йо-
го однодумців, переважно люди, 
котрі різними способами дістали 
ділянки й побудували собі хати 
в Угринові чи Клузові (як поде-
куди кажуть, зайшлі), є головни-
ми ворогами Угринівської ОТГ. А 
зруйнувати Угринівську об’єднану 
громаду зсередини старається 
Ігорева дружина Вікторія Дебен-
ко, уродженка Тернопільської об-
ласті, котра в квітні 2018 стала 
депутатом Угринівської ОТГ від 
«Свободи» (за неї дали аж 21 го-
лос). Громадянка Дебенко та ще 
один депутат-свободівець, кажуть 
представники об’єднаної грома-
ди, очевидячки порушують при-
сягу депутата про цілісність ОТГ, 
яку вони давали. Правда, підспі-
вують їм і деякі місцеві. І про-
тивники Угринівської ОТГ ожили 
після 20 січня, коли в Мінрегіоні 
(на рівні заступника  міністра і 
так званих експертів) повернув 
на доопрацювання проект Івано-
Франківської ОДА.

Цим опонентам і не треба да-
них та фактів про обсяги робіт і та-
ке інше, не треба знати, що через 
Клузів проведено колектор, що бе-
руться робити дамбу…. За минулий 
рік з бюджету Угринівської ОТГ на 
капітальні видатки (тобто будівни-
цтво, ремонти) було спрямовано 
трохи більше 14 мільйонів гривень, 
при загальному фонді бюджету 28 
мільйонів, тобто половину в роз-
виток! Коли таке було? Не хочуть 
вони і знати, що за середнім показ-
ником доходів загального фонду 
бюджету (без трансфертів) на од-
ного мешканця, за результатами 
дев’яти місяців 2019 р. Угринівська 
ОТГ друга в області, за рівнем до-
таційності громади (8,7%) – п’ята в 
області з 30-ти ОТГ. Вони, опонен-
ти, будуть «з пальця висмоктува-
ти», що нібито сільська рада ОТГ 
подає неправдиві дані – дарма, 
що розрахунки робили незалежні 
(а буває навіть, що упереджені до 
Угринова) експерти.

Ось, за останнім розрахунком 
радників проекту «юлід» (ULEAD), 
за Індексом податкоспроможнос-
ті ОТГ Івано-Франківської області 
Угринівська ОТГ — на 9 місці з 33-
ох ОТГ, розрахунок для яких про-
водився, Загвіздянська – на 11-му 
місці. Після 13-го місця – «сум гли-
бокий», коефіцієнт менше 0,3%, і за 
критеріями спроможності такі 20 
громад можна ліквідовувати. Але 
зазіхають на спроможний Угринів.

***
А от що з приводу діючих ОТГ 

цими днями сказав віце-прем’єр, 
профільний міністр розвитку гро-
мад і територій Денис Шмигаль (з 
інтерв’ю агентству Інтерфакс-Укра-
їна 17 лютого):

«Що буде з ОТГ, які сформовані 
за межами перспективних планів і 
не є спроможними?

Європейська хартія місцевого 
самоврядування говорить про те, 
що ми маємо давати шанс всім утво-
реним територіальним об’єднанням, 
всім громадам, в яких відбулися ви-
бори, обрані голови і органи управ-
ління. Ми теж розглядаємо такий 
підхід. Будемо вести розмову з тими 
громадами, які утворилися поза пра-
вилами і декларували, що вони бу-
дуть спроможними, що наші відно-
сини будуть з ними як зі спромож-
ними громадами. Далі їх лідери ма-
ють проявити високі менеджерські 
якості, щоб вивести такі громади на 
дійсний рівень спроможності. Якщо 
вони цього зробити не зможуть, то, 
я переконаний, що лідери громад і 
сама громада будуть приймати рі-
шення про укрупнення, це загальна 
світова практика».

До Франківська 
з угринівською землею?

Нетипова подія відбулася в «при-
кордонній зоні» Івано-Франківська 
і Угринова. Як зазначено в повідо-
мленнях, у неділю, 9 лютого, меш-
канці чотирьох житлових будинків по 
вулиці Тролейбусній в мікрорайоні 
Пасічна (№ 26, 28, 30 і 32) мали зу-
стріч з міським головою Івано-Фран-
ківська Русланом Мірцінківим і од-
ностайно висловили бажання ввійти 
до Івано-Франківська, проголосува-
ли за приєднання їхніх будинків до 
складу Івано-Франківська, а також 
залишили відповідне звернення. З 
фотографій того заходу виглядає, 
що в акції було аби аж до півсотні 
людей. З ними – депутати-свободів-
ці Угриніської сільської ради ОТГ 
В. Дебенко і Богдан Досюк, котрих 
якраз жителі цих будинків вибирали.

“Попри те, що територіально їхні 
будинки у складі Угринівської ОТГ, з 
таким поділом присутні категорич-
но незгодні. Та бачать себе виключ-
но як жителі Франківська, – уточ-
нив Р. Марцінків. – Будемо шукати 
оптимальні шляхи для задоволення 
прагнень громади. Наголошую, що 
будь-яке приєднання повинно бути 
добровільним та в першу чергу від-
повідати інтересам громади”.

Вирішити проблему на партнер-
ських умовах висловлює готовність 
і сільський голова Угринівської сіль-
ської ради ОТГ Мирослав Вівчарен-
ко. Але при тому вважає за необхід-
не дещо уточнити. Ці чотири будин-
ки відносно недавно збудувала фір-
ма «Івано-Франківськбуд». Купуючи 
квартири, люди підписували угоди, 
а там чітко зазначено, що будинки 

в селі Угринів. Більше того, частина 
мешканців тих будинків отримали в 
селі земельні ділянки для ведення 
особистого господарства.

Стосунки з міською радою – то 
непроста проблема: з одного боку є 
ціле лобі, яке конче хоче «проковтну-
ти» Угринів до міста, а з другого між 
сусідами так чи так, а мають бути 
взаємовигідні партнерські стосун-
ки, які будуються в інтересах гро-
мад, доброї волі і рівноправності.

Ось що каже з приводу цього 
інциденту Мирослав Вівчаренко:

– Це мені трохи нагадує ситуа-
цію на сході: так виходить, що жи-
телі тих будинків хочуть до Івано-
Франківська, але з нашою землею. В 
принципі, ми обговорили з депутата-
ми, активом, мали раніше неоднора-
зові зустрічі з міським головою. Була 
розмова, що ми в принципі не запе-
речуємо про передачу цих будинків 
при певних умовах. Скажімо, місто 
може запропонувати соціальний па-
кет для жителів Угринівської ОТГ, чи 
якісь інші преференції. Але наголо-
шую: немає жодного звернення ні 
від жителів, ні з Івано-Франківської 
міської ради з приводу цих будинків. 
Для чого була та акція: для піару? 

Я розумію, що нині місто без 
грошей, тому не ставимо питання 
про грошову компенсацію, бо по суті 
місто на нинішній момент банкрут, 
і про це треба говорити відверто.

А якщо люди хочуть перейти в 
міську громаду, то для сільської ра-
ди ОТГ ті чотири будинки особливої 
ролі не грають. Але не все так одно-
значно. Там зібралося кілька десят-
ків людей з більше як 350 квартир, 
що є в тих будинках. І ця група лю-
дей, яка, по суті, до Угринова не має 

жодного відношення, не може вирі-
шувати долю громади сіл, які мають 
500-літню історію, з діда-прадіда.

Чому ми не хочемо до міста, 
Угринівська громада? Ми маємо 
кількасотлітню історію, і люди тут 
живуть з діда-прадіда, люблять і ша-
нують свою землю. Але це не озна-
чає, що ми перешкоджаємо розви-
тку міста. Місто, до речі, жодного 
разу, жодної пропозиції нам про при-
єднання до Івано-Франківська не 
давало, не давало пропозицій про 
співпрацю. Що вони хочуть від села? 
Хочуть землі? Та нема, все в приват-
них руках. Хочуть забудувати Угри-
нів квартирами так само як місто? 
Та ж нема в тому потреби. Село не 
хоче до міста, і як сказав Марцінків, 
рішення має відповідати інтересам 
громади…

Посадовці Угринівської сіль-
ської ради ОТГ зауважують, що на 
їх погляд міському голові не пасу-
вало без попередження місцевої 
влади робити таку зустріч з людь-
ми біля будинків по вулиці Тролей-
бусній, представники мерії мали б 
повідомити, щоб сільський голова, 
депутати прийшли і послухали лю-
дей, міську владу… Заступники го-
лови Угринівської ОТГ уточнюють, 
що далеко не всі ті мешканці чоти-
рьох будинків хочуть до міста, десь 
половина ще хоче бути в Угринові, 
а, може, третина хоче до міста… У 
чотирьох будинках разом 376 квар-
тир. Сільська рада ОТГ проаналізу-
вала, що станом на 10 лютого в тих 
376 квартирах зареєстровано 290 
дорослих і 151 дитина, ті мешканці 
зареєстровані в 197 квартирах, а в 
179 ніхто не зареєстрований, є тіль-
ки відомості про власників. Тому, 
вважають, що методами «вуличної 
демократії» проблему не вирішити.

Втім, зустрічі з очільниками міс-
та відбуваються, щоправда, то на 
рівні усних консультацій…

Доволі неприваблива 
перспектива міста…
– Нам, – каже М. Вівчаренко, – 

закидають, що мешканці ОТГ отри-
мують медичні та освітні послуги 
в місті. Все то безглузда полеміка, 
чорний піар про медичне обслугову-
вання, освітні заклади – що вони не 
будуть надавати послуги – все це не 
відповідає чинному законодавству і 
Конституції. Адже зараз іде медична 
реформа, і незалежно від приписки/
реєстрації, місця перебування лю-
дина має право і буде отримувати 
всі медичні послуги не залежно від 
місця знаходження. Щодо шкіл, то 
освіта проплачується виключно за 
державні кошти (за освітню субвен-
цію), і батьки мають право віддавати 
дитину в той заклад, який ближче 
знаходиться, і ніхто не має права 
заперечувати (забороняти).

Єдиний момент для нас пробле-
матичний – це дошкільне вихован-
ня (дитячі садочки, музичні школи). 
Ми, сільська рада ОТГ, неодноразово 
направляли звернення до міського 
голови про те, що ми готові оплачу-
вати і маємо відповідні кошти за 
ті послуги, які буде надавати місто 
в дитячих позашкільних закладах. 

Четверта сторінка

Агенція розвитку ОТГ Прикарпаття
вих. №4 від 24.01.2020 р.

Івано-Франківська обласна державна адміністрація
Міністерство розвитку громад та територій України

Місцева Асоціація органів місцевого самоврядування «Агенція розвитку ОТГ Прикарпаття» висловлює Вам 
свою повагу та інформує про наступне.

Під час презентації Перспективного плану Івано-Франківської області у Міністерстві розвитку громад і тери-
торій 20.01.2020 року відкинутою стала діюча з 2018 року на прямих міжбюджетних відносинах Угринівська ОТГ.

Угринівська сільська об’єднана територіальна громада об’єднує 2 населених пункти (с. Угринів, с. Клузів).
За окремими показниками виконання місцевих бюджетів 30 ОТГ Івано-Франківської області за I-ше пів-

річчя 2019 року, дохід загального фонду бюджету на 1 жителя громади склав 3023,6 грн. За цим показником 
громада займає 2 місце серед діючих ОТГ області. Рівень дотаційності громади 9,3% — 5 місце. Питома вага 
видатків на утримання апарату управління 20,3% — 4 місце. Питома вага суми заробітної плати у видатках за-
гального фонду 37,4% — 1 місце. За результатами року ці показники ще кращі.

24 січня 2020 постановою Кабінету Міністрів України внесено зміни до Методики формування спроможних 
територіальних громад. Базові критерії, які встановлені, і відповідність їм Угринівської ОТГ є наступні:

Базові критерії спроможних ОТГ Відповідність їм Угринівської ОТГ
географічна цілісність: територія громади не може 
бути розірваною відповідає
наявність школи І-ІІІ ступенів для не менш ніж 250 учнів у школі І-ІІІ ступенів адмінцентру навчається 
 469 учнів
250 дітей шкільного та 100 дітей дошкільного віку; кількість учнів громади 469, 
 дітей дошкільного віку 376 
чисельність населення — не менше 3000 осіб 3413 осіб
індекс податкоспроможності — 0,3 0,6
частка місцевих податків та зборів — 10% 41,2%

За загальним числовим значенням рівня спроможності, який у Угринівської ОТГ склав 2,5, громада має — 
середній рівень спроможності.

Враховуючи вищенаведене, відстоюючи принцип добровільності та спроможності, «Агенція розвитку ОТГ 
Прикарпаття», просить включити діючу з 2018 року Угринівську сільську об’єднану територіальну громаду у 
складі с. Угринів та с. Клузів до перспективного плану Івано-Франківської області.

      З повагою — виконавчий директор Ігор МЕЛЬНИЧУК
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Але жодної відповіді на це ми не отримали. Хо-
ча, з іншого боку, батьки тих діточок, які ходять 
в дитсадки, працюють в місті і сплачують до міс-
та податки, в бюджет Івано-Франківська. На сьо-
годнішній момент ми маємо свій дитячий садок, 
але, на жаль, там бракує місць. Маємо пропози-
цію збільшення місць біля школи в Горішньому 
Угринові на території колишнього ФАПу, і є пер-
спектива, що почнемо будівництво свого садоч-
ка. Зі станом дошкільного виховання, між іншим, 
в Івано-Франківську ситуація значно гірша, ніж 
в Угринівській ОТГ.

Я на сьогодні не знаю, які преференції мо-
же надати місто. З того, що можна побачити у 
відкритих відомостях, судячи з того фінансово-
го звіту, який був на останній сесії міської ради, 
фінансова ситуація в Івано-Франківську далеко 
не найкраща. Бо всі ті підприємства, які би мали 
давати доходи в бюджет, практично ліквідовані, 
знищені, а на місці підприємств побудовані жит-
лові будинки. Люди заробили гроші, а доходів до 
бюджету фактично нема…

Коли ми були на останній нараді, пан Марцін-
ків казав, що в місті значний приріст населення, 
і нема де розвивати свою територію… А по суті, 
якщо ввечері подивитися на вікна, цілі будин-
ки наполовину пусті. І найгірша ситуація в тому, 
що переповнені школи, переповнені дитячі сад-
ки. При нормальній забудові має плануватися 
інфраструктура. Є там десять будинків, образно 
кажучи, значить має бути садочок, школа. Друга 
проблема міста: нема жодної відремонтованої 
дороги, яку за рік не розкопали кілька раз. А це 
означає, що комунікації вже давно треба міня-
ти, вони застарілі. На це потрібні великі кошти, 
а місто таких не має і навіть не планує таку ро-
боту. Комунікації рвуться, а програми заміни на 
перспективу немає.. Так, бруківка, тротуари – 
це потрібно робити, але треба трохи думати, що 
буде далі. Місто вже кілька раз робить спробу 
взяти новий кредит безрезультатно – банки не 
хочуть працювати. Бо за Івано-Франківськом ви-
сить кредит у 300 мільйонів…

Для інвестицій і кредитів світових банків по-
трібні гарантії повернення, потрібні території, яких 
вже нема в Франківську, тому приєднюють села. 
Але хтось хоче сам, а хтось доводить свою спро-
можність і господарює сам. Складається таке 
враження, що місто настільки бідне, що воно пре-
тендує на ті 50 мільйонів бюджету Угринівської 
ОТГ. От полеміка деяких обласних депутатів, що 
Угринів пропаде, якщо заберуть від нас акциз-
ний збір. На території Угринівської ОТГ є дві за-
правки, це приблизно три мільйони гривень ак-
цизу, а це, за нинішніми тарифами і розцінками 
приблизно 300 метрів дороги. Ну, не зробимо ми 
за рік 300 метрів дороги. А в місті десятки за-
правок і маса закладів, які продають підакцизні 
товари – алкоголь і тютюн. То скільки втратить 
Івано-Франківськ від того акцизного збору. Ми 
переживемо без тих трьох мільйонів, знайдемо, 
чим їх компенсувати, чи добрати. Тим більше, що 
ми робили аналіз підприємницької діяльності, і 
виходить, що більше половини підприємців, які 
тут живуть, мають тут бізнес, а зареєстровані в 
Івано-Франківську і туди сплачують податки. І 
ми скоро наведемо з тим порядок.

Ясно, що раніше багатьом було вигідніше і 
зручніше не реєструватися в Тисменицькому ра-
йоні, а в місті, зараз треба зареєструватися за 
місцем діяльності, в Угринівській ОТГ, і ми нічо-
го стороннього чи не законного в цьому сенсі 
не потребуємо. Ця робота йде інтенсивно, щоб 
бізнесмени і їх фірми реєструвалися тут, щоб по-
датки йшли в місцевий бюджет. Ця робота йде 
інтенсивно і дає свої плоди.

Угринівська ОТГ готова до співпраці з міс-
том Івано-Франківськом, і абсолютно нема про-
блеми, що зареєстрований в Івано-Франківську 
завод, чи те ж тролейбусне депо знаходяться 
на угринівській ділянці, і це ніяк не заважає їх 
роботі, ніхто не вмішується в їх господарську 
діяльність – сплачують земельний податок за 
місцем розташування, тобто в Угринівську сіль-
ську раду ОТГ, і працюють в Івано-Франківську, 
ніхто ніяких умов не ставить. Ми готові до кон-
структивної розмови і співпраці з містом Івано-
Франківськом та з іншими нашими сусідами, з 
якими плідно співпрацюємо. Але не на умовах 
«молодшого брата».

Опрацював та спілкувався В. ЗАНИК

Правління та весь колектив Акці-
онерного товариства «Тисменицягаз» 
глибоко сумують з приводу смерті ве-
терана підприємства 

Стефанії Іванівни 
Мельник 

(15.11.1954 – 16.02.2020). 
Майже вся трудова біографія 

покійної Стефи Іванівни пов’язана 
з Тисменицьким газопостачальним 
підприємством. З 1977 року вона 
працювала майстром, а пізніше, 
до кінця 1990-х років — началь-
ником відділу реалізації та обліку 
природного газу; у 2000-2015 була 
начальником будинкової служби, 
інженером виробничо-технічного 
відділу.

Щиро співчуваємо з приводу не-
поправної втрати чоловікові Богдану 
та синам покійної – головному бухгал-
теру АТ «Тисменицягаз» Любомирові 
Богдановичу та Олегові Богдановичу 
Мельникам, усім рідним та близьким 
покійної.

Вічна їй пам’ять.

Святославові Крулю – на сороковини
26 лютого йому мало виповнитися 35, та минає 40 днів по його смерті.
Звістка про раптову смерть Святослава Михайловича Круля на 
саме свято Василія (14 січня) вразила всіх, хто його знав. Мо-
лодий науковець, кандидат юридичних наук, доцент, блискучий 
практикуючий адвокат, громадський діяч, він за свій короткий 
вік встиг дуже багато, та, здавалося колегам і друзям, більші 
вершини попереду…

Святослав Круль народився 1985 року в Бого-
родчанах, але невдовзі родина замешкала в Лисці, 
де Святослав пішов до школи, у старших класах 
вчився в івано-франківській школі-ліцеї № 23, да-
лі – юридичний інститут Прикарпатського універ-
ситету, магістратура, аспірантура. Його науковий 
профіль – кримінальний процес і криміналістика. 
Ще будучи аспірантом працював асистентом ка-
федри кримінального права Юридичного інституту 
ПНУ, викладачем і старшим викладачем. У 2013 
році С. Круль захистив кандидатську дисертацію, 
а з 2015 обіймав посаду доцента в Юридичному 
інституті. Одночасно, з 2012 року Святослав Ми-
хайлович мав адвокатську практику, отримавши 
багато схвальних відгуків клієнтів.

Ще одна грань його діяльності – громадська ді-
яльність. Святослав Круль, як правник, був серед фун-
даторів громадської організації «Ідея розвитку», яка 
має на меті розвиток і перспективи селища Лисець. 
Також він входив до одного з об’єднань козацтва. 
Не зважаючи на вік, його поважали, до його оцінок 
прислуховувалися і старші, вітали його зростання.

Його відспівували в Лисці. Сумно, що Святос-
лав Круль пішов у затойбіччя. Щиро співчуваємо 
батькам, рідним, пам’ятаємо… Хай спочиває його 
душа, хай йому земля буде пухом!

Друзі, однодумці, голова профспілки 
університету нафти і газу, адвокати 

Богородчанського району, козацтво, колеги

За контрабанду наркотиків чотирьох злочинців 
засуджено до 10-річних термінів

На терміни у десять та одинадцять років позбавлення волі засуджено чотирьох зло-
чинців за ввезення в Україну майже тридцяти тисяч пігулок «Субутекс» із вмістом 
наркотичного засобу бупренорфін. Співробітники Управління СБУ в Івано-Франківській 
області затримали контрабандистів у березні 2016 року на митному посту «Шегині».
Наркотичні засоби зловмисники ввез-

ли в Україну мікроавтобусом «Mercedes 
Benz Vito». Для цього обладнали схован-
ки під підлогою та під обшивкою авто-
мобіля. Двоє спільників безпосередньо 
перевозили цінний вантаж, збут якого на 
«чорному ринку» міг принести понад 10 
мільйонів гривень. Ще двоє на легкових 
автомобілях контролювали переміщення 
контрабанди на віддалі. 

Оперативники СБУ отримали інформа-
цію, що до цього зловмисники не один раз 
виїжджали за межі України, щоб налагоди-
ти зв’язки з постачальниками наркотичних 
засобів. Кордон вони перетинали в різних 
пунктах пропуску, щоб вивчити порядок про-
ведення прикордонного і митного контролю 
та оцінити можливість приховано переміщу-
вати наркотичні засоби.

Засуджені – мешканці Івано-Франків-
ської, Львівської та Закарпатської областей. 
Троє з них раніше вже притягалися до від-
повідальності за різні види злочинів, серед 
яких податкові правопорушення, крадіжки, 
розбій та умисне вбивство.

За контрабанду наркотичних засобів в 
особливо великих розмірах, незаконне при-
дбання, зберігання і перевезення наркотич-
них засобів в особливо великих розмірах суд 
першої інстанції засудив трьох злочинців до 
10 років позбавлення волі з конфіскацією 
майна, а мешканця Івано-Франківська, який 

раніше вчиняв злочини в сфері незаконного 
обігу наркотиків, – до 11 років позбавлення 
волі з конфіскацією майна. Суд апеляційної 
інстанції залишив рішення першої інстанції 
без змін. Вирок вступив у законну силу.

Прес-служба УСБУ

Питання 
«Стриганецького 

кар’єру» 
залишається 
відкритим

 Закінчення. Поч. на 1 стор.
За словами Іллі Марчевського, плану-

ється створити повністю замкнутий цикл 
виробництва, оновити все основне облад-
нання. У результаті реконструкції має бу-
ти встановлена аспірація (відсмоктування 
повітря за допомогою спеціальних при-
строїв) і практично мінімізовано викиди 
пилу, зменшено рівень гучності від дробар-
ки (сьогоднішня вважається застарілою), 
поліпшена її продуктивність. Як запевняє 
власник кар’єру, наявність печей дозво-
лить зменшити ще й кількість автомобілів, 
які їздять через село. Перевагою проєкту 
він називає й те, що селяни зможуть пра-
цювати у себе вдома на сучасному євро-
пейському виробництві, отримуючи гідну 
зарплатню, а не шукати роботу за кордо-
ном. Сьогодні більшість вапняку, який до-
бувають на кар’єрі, продається у вигляді 
сировини. Частина транспортується для 
випалювання в Бовшів, за 40 кілометрів 
від місця видобутку.

Позитивну оцінку проєктові дали й еколо-
ги, що приїхали на цю зустріч. Однак усе це не 
заспокоїло мешканців Довгого й Стриганців.

На конфліктну ситуацію відреагувала і 
місцева влада. Того ж дня, 16 лютого, з ке-
рівництвом кар’єру та мешканцями сіл зу-
стрілися голова Тисменицької районної ра-
ди Тетяна Градюк та голова Тисменицької 
районної державної адміністрації Ростис-
лав Нестерак. Під час обговорення ситуації 
власники й керівники нового інвестиційного 
проєкту з будівництва заводу представили Т. 
Градюк і Р. Нестераку макети підприємства, 
розповіли про його майбутню роботу, еконо-

мічну вигідність та екологічну безпечність. 
Голова правління заводу QualiCal Карло Кел-
ла детально пояснив принцип роботи філь-
трів, що забезпечують мінімізацію викидів. 
Але наразі жодні аргументи не заспокоїли 
селян. Тож голова районної ради запропо-
нувала залучити до справи фахівців-юристів 
для врегулювання конфлікту. Зі свого боку 
представники громади Стриганців вирішили 
зібрати підписи жителів села щодо схвалення 
чи недопущення будівництва заводу. Отже 
питання залишається відкритим.

Підготувала Вероніка ЗАНИК
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  МУЗЕЙНІ ТАЄМНИЦІ

Троє 
з одного вівтаря
Продовжуючи нашу рубрику «Музейні таємниці» (попередня публікація у № 48 за 13 
грудня), ми сьогодні спробуємо об’єднати в ціле те, що роз’єднав час, а радше — люди. 
Мова про три експонати Музею мистецтв Прикарпаття в м. Івано-Франківську, які тут 
«живуть» у різних кутах експозиційної зали. Отже заходимо до музею та відразу пита-
ємо його працівників: «А де у вас тут стоять двоє святих у позолоті — Миколай та Гри-
горій?» І вам вкажуть на скульптури, встановлені поруч (там з ними ще є третя, але про 
неї іншим разом).
Ми, звичайно, підійдемо до цих фігур на поді-

умах і прочитаємо на етикетках: «Майстерня Томаса 
Гуттера і Томаса Кутченрайтера (1720-1740)». А далі 
імена святих і дата виготовлення — 1937 р. Усі ми, 
по ідеї, знаємо, що цей музей діє у приміщенні ко-
лишнього католицького колегіального костелу Непо-
рочного зачаття Діви Марії. І донедавна музейники 
вважали, що й згадані святі родом звідси. Аж одного 
разу наш уже традиційний гід-співрозмовник, голо-
вний зберігач музейних фондів Віктор Доскалюк — 

великий любитель порозглядати давні світлини — 
натрапив на старі фото інтер’єру Вірменської церкви 
у Станиславові. Серед підбірки зображень вияви-
лися світлини наших святих Миколая і Григорія. Та 
відкриття продовжилися уже через декілька днів. 
Бо, як на замовлення, до Івано-Франківська прибув 
польський мистецтвознавець, професор Вальдемар 
Делуга, який досліджує пам’ятки вірменської куль-
тури XVIII ст. на теренах Галичини. І в нього були ще 
інші фото з того ж вірменського костелу — з лівого 
бічного вівтаря при вході у храм. Власне там стояли 
св. Миколай і св. Григорій. А по центру між ними в 
овальній, пишно різьбленій рамі — живописне зо-
браження архангела Михаїла… І знаєте що? Це зо-
браження теж експонується у Музеї мистецтв При-
карпаття як робота невідомого автора й невідомого 
походження. Побачити її можна у тому ж залі, але 

зовсім не поруч зі скульптурами, бо ніхто не здога-
дувався, що всі три роботи складали єдину компо-
зицію — вівтар св. Михаїла у вірменському костелі. 
Як наслідок, стала також відомою приблизна дата 
народження всіх трьох — 1960-ті роки, бо саме в той 
час оздоблювали «вірменку».

Наразі детективна частина завершена. Тепер да-
вайте приглянемося до цих мистецьких сакральних 
творів. І Віктор Доскалюк у цьому нам допомагає:

— Отже мова про дві дерев’яні скульптури, ви-
конані у бароковому стилі. Стосовно першої, то ми 
насправді лише припускаємо, що це св. Миколай. 
А ось другий таки точно св. Григорій (очевидно, 
Григорій Великий — шістдесят четвертий папа Рим-
ський (590 —604 рр.), християнський теолог. Визна-
ний доктором Церкви, є одним з чотирьох великих 
латинських отців — ред.). Його нерідко зображали 
із символічною будівлею храму в руці. Музею, на 
жаль, доведеться змінити етикетку і написати, що 

автор невідомий, бо вказана тут «Майстерня Томаса 
Гуттера і Томаса Кутченрайтера» для вірменсько-
го костелу оформлення не виконувала. Ну і дата 
теж міняється — скульптури на років 20 молодші, 
ніж ми вважали. Тепер про стиль виконання. От-
же це — барокко. Назва походить від італійсько-
го вислову pérola barroca — перлина неправильної 
форми. Саме такі були в моді у період панування 
цього стилю — 17-18 ст. Перли вважалися цінніши-
ми і вишуканішими, якщо мали не ідеально круглу 

форму. Саме по собі слово barroca значить «химер-
ний», «чудернацький», а також «завиток». І всі ці 
характеристики й поняття відображаються і в на-
ших скульптурах. Досить глянути на одяг святих, 
з численними складками, які наче розвіваються 
вітром. Та й самі постаті зображені в динаміці, в 
русі. Передана їхня експресія, емоція. Водночас 
вони пишно одягнені, що теж характерно для ба-
рокового стилю. Їхній одяг оздоблений корунка-
ми, іншими декоративними деталями. Шкода, що 
певні елементи вбрання втрачені — і це видно, як-
що порівняти старі світлини і те, що ми бачимо за-
раз. Скульптури позолочені. Правда, глядачі часто 
думають, наче тієї позолоти тут стільки, що якби 
її здер, то золота було б на велику суму грошей. 
Насправді це т. зв. сусальне золочення. Покриття 
наносилося з допомогою невеликих клаптиків мі-
кронної товщини (контури цих прямокутничків на 
поверхні скульптур можна розгледіти, якщо при-
дивитися уважно). Загалом дорогоцінного металу 
на такій скульптурі навряд чи набереться й грам. 
Під позолотою є ще два шари покриття. Недавно 
до нас на запрошення музею приїздили реставра-
тори зі Львова власне щоб укріпити ці шари. Адже 
з часом дерево таки всихається і тому від нього 
відлущується левкас — перший шар, який нано-
сили на вирізьблену скульптуру. Готувався він із 
столярного клею на тваринній, кістковій основі. 
Зверху на левкас накладали ґрунт, а вже потім 

або фарби (кольорове покриття називається по-
ліхромією) або позолоту. От зараз, коли уважно 
придивимося до поверхні св. Миколая, то в дея-
ких місцях помітимо прямокутники цигаркового 
паперу. Це сліди діяльності реставраторів. Папір 
був просочений спеціальним укріплюючим розчи-
ном, знову ж таки на природній тваринній основі. 
З часом його делікатно знімуть, а левкас, ґрунт і 
позолота добре триматимуться на поверхні скуль-
птури. …Мушу зауважити, що будь-який експонат у 
будь-якому музеї потребує регулярної реставрації.

Як уже згадувалося раніше, пристінний чи біч-
ний вівтар святого Михаїла у вірменському кос-

телі складався з трьох елементів і власне архан-
гел був зображений у живописі. Віктор Доскалюк 
пропонує підійти до цієї картини і розповідає про 
неї наступне:

— Автор роботи знову ж таки невідомий. Спра-
ва в тому, що коли музейники її знайшли, вона була 
дуже ушкодженою — підпис художника не читався. 
Приблизно десять років тому роботу реставрували в 
київській майстерні — і тепер ми її бачимо у значно 
кращому стані, але це не допомогло встановити 
авторство. Її сюжет такий: воєначальник небесного 
воїнства архангел Михаїл поборює темного ангела 
Люцифера. Перший зображений в образі молодого 
лицаря, одягненого в обладунки, шолом, оздобле-
ний пір’ям (т. зв. плюмаж — ред.) з мечем у руці. 
Люцифер під його ногами — це темний ангел з уже 
обрубаними крильми, рогатий, охоплений пекель-
ним полум’ям. Сюжет є дуже популярним і в євро-
пейському мистецтві зустрічається неодноразово. 
Люцифера в ньому показують і у вигляді темного 
ангела, і змія, і дракона… Наша картина, як і скуль-
птури святих, виконана у тому ж бароковому сти-
лі. Про це свідчать багато ознак. Варто лише по-
дивитися, як динамічно розвівається лицарський 
плащ архангела, та й те ж пір’я на шоломі додає і 
пишності, і динаміки образу. Михаїл перебуває в 
русі. І все на цьому зображенні сповнене експре-
сії. Навіть те, що картина має овальну форму, під-
тверджує тенденції тієї епохи.

На завершення хочу відкрити наш задум що-
до цих трьох робіт з одного вівтаря. Плануємо їх 
об’єднати, відновивши історичну правду. У наших 
фондах є пишна барокова рама, імовірно, теж з 
«вірменки» — і в неї майже ідеально вписується 
зображення архангела Михаїла. Тож хочемо при-
близно реконструювати цей вівтар з двома свя-
тими у скульптурах і Михаїлом у живописі й уже 
в найближчій перспективі експонувати їх як одне 
ціле. Ласкаво просимо до Музею мистецтв При-
карпаття відкривати з нами нові таємниці.

Розмовляла Вероніка ЗАНИК

Наш гід Віктор Доскалюк

Св. Григорій. Сучасний виглядСв. Григорій. 1930-і рр.

Св. Миколай. Фото 30-і роки Cв. Миколай. Cучасний вигляд

Архангел Михаїл

Вівтар Св. Михаїла. Фото 30-х років
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Волейбольний турнір пам’яті полеглих в Афгані
Минулої неділі в спортзалі Тисменицької школи фінішував відкритий 
традиційний турнір з волейболу, присвячений пам’яті загиблих в Аф-
ганістані воїнів Тисменицького району. 
Цьогоріч за титул володаря 

Кубка, який започаткували Тисме-
ницька районна організація Укра-
їнської спілки ветеранів Афганіста-
ну та районна рада фізкультурно-
спортивного товариства «Колос» за 
підтримки Тисменицької районної 
ради та РДА змагалися дев’ять во-
лейбольних команд: «Колос» Ста-
рі Кривотули, «Ферум» Івано-Фран-
ківськ, ВК «Отинія», «Бистриця» Ста-
рий Лисець, «Колос» Марківці, «Ти-
тан» Слобідка, тисменицька «Ніка», 
«Просвіта» Милування та представ-
ники Тернопільщини — ВК «Озеря-
ни». Команди були розділені на три 
зони, турнір проходив за системою 
«на вибування» — команди, які за-
йняли перше та друге місце в своїх 
зонах, проходили далі. Отож, після 
проходження крізь таке змагальне 
сито в кінцевому підсумку, у фіналі 
змагались чотири команди: «Колос» 
Старі Кривотули, «Просвіта» Милу-
вання, «Ферум» Івано-Франківськ, 
«Колос» Марківці.

Під час урочистої церемонії від-
криття турніру під виконання Дер-
жавного Гімну України капітани ко-
манд підняли Державний прапор. 
Учасників змагань та всіх присут-
ніх благословив парох тисмениць-
кої церкви Святого Миколая отець 
Володимир Гринишин.

Хвилиною мовчання вшанували 
світлу пам’ять загиблих земляків 
воїнів-афганців, їхні імена залиша-
ються назавжди у нашій пам’яті: Ва-
силь Михайлович Костюк, селище 
Лисець (20.07.1966 — 27.05.1985); 
Петро Михайлович Майстер, с. 
Старі Кривотули (25.06.1964 — 
22.09.1983); Володимир Мартино-
вич Себедин, с. Підлісся (20.11.1966 
— 22.04.1987); Ігор Карлович Сущин-
ський, селище Єзупіль (27.10.1965 
— 4.02. 1986). Учасників змагань 
привітали керівник апарату Тисме-
ницької райдержадміністрації Ярос-
лав Татарин, голова районної ради 
фізкультурно-спортивного товари-
ства «Колос» Степан Долик, голова 

районної організації УСВА, кавалер 
ордена «За заслуги» ІІІ ступеня та 
медалі «За відвагу» Дмитро Сатур. 
Серед гостей фінальних змагань 
були начальник служби у справах 
дітей РДА Василь Дзудзило, заступ-
ник військового комісара Тисме-
ницького району Сергій Сторожен-
ко, багаторазовий призер Олімпій-
ських ігор, майстер спорту України 
з волейболу Олег Запорожець, за-
ступник директора Тисменицької 
ДЮСШ Володимир Дутчак.

Можна відзначити те, що зма-
гання пройшли на високому спор-
тивному та організаційному рівні, 
а підтримка «своїх» вболівальників 
додавала ще більшого бажання пе-
ремогти кожній із команд. Команди 
демонстрували високий спортив-
ний клас, хорошу тактику гри, у пів-
фінальному протистоянні команд 
«Просвіта» Милування і «Колос» 
Марківці сильнішими виявились 

милуванчани, 3:2, а команда «Ко-
лос» зі Старих Кривотул перемогла 
«Ферум» Івано-Франківськ із загаль-
ним рахунком 3:0. Отож, у фіналі гра-
ли «Просвіта» Милування і «Колос» 
Старі Кривотули, підсумковий раху-
нок 3:1, перехідний Кубок цьогоріч 
«поїде» до Милування. Бронзовим 

призером стала команда села Мар-
ківці, на четвертому місці «Ферум» 
Івано-Франківськ. Всі учасники зма-
гань були нагороджені пам’ятними 
медалями, також були відзначені 
кращі гравці.

І. ГОРОДЕЦЬКИЙ    

Майстри і знаменитості 
на зустрічі в Кривотулах

На зустріч з’їхалися спортсмени і тренери з усіх міст і районів При-
карпаття, щоб поспілкуватися, згадати свої спортивні досягнення та 
будні. Запросили на зустріч і автора цих рядків, як колишнього «ко-
респондента» футбольної команди «Іскра», яка в ті часи перебувала 
десять років в найвищому футбольному ешелоні області – групі «А». 
А організував зустріч в Старих Кривотулах Володимир Юрійович На-
зарук, майстер спорту з боротьби самбо.

Напевно, не помилюся, якщо 
скажу, що першими кроками всіх 
подальших досягнень 52-річного 
В. Назарука – і в спорті, і в бізнесі, 
і в громадській діяльності – бу-
ли тренування в спортзалі рідної 
школи, куди на початку далеких 
1980-х приїздив Василь Микола-
йович Дзудзило та робив дітей 
сильними чоловіками і спортсме-
нами. А такі ж заняття В. Дзудзи-
ло проводив ще в кількох школах 
району. Про це вже не раз писала 
районна газета, про потужну то-
дішню збірну області, про канди-

датів у майстри і майстрів спорту, 
які вийшли з тої плеяди…

Розпочали з молитви, як запро-
понував Володимир Юрійович, ор-
ганізатор зустрічі та власник добре 
відомого придорожнього відпочин-
кового комплексу «Транзит», зна-
ного ще як «Куразан» (багато хто 
знає, що ця назва – то прізвище 
НАЗАРУК, прочитане ззаду напе-
ред). Принагідно Назарукові гості 
виконали християнську традицію 
в оригінальній каплиці, яку недав-
но збудували в комплексі. Хто при-
був власним транспортом, то міг за-

паркувати авто на стоянці поряд. А 
ще, до речі, тут облаштовано пункт 
швидкого харчування  для водіїв, які 
отримують його, не виходячи з авто-
мобілів… Чимало мешканців довко-
лишніх сіл проводять тут своє до-
звілля. Поряд добудовується мотель 
для подорожуючих… Усе це огляну-
ли Назарукові друзі.

І, між іншим, не лише як май-
стер спорту Володимир приймав 
гостей, а і як новоспечений козак 
– чотири місяці тому його посвяти-
ли в дійсні учасники «Українського 
козацтва». Назарук вміло вів про-
граму зустрічі, адже всіх друзів знає 
десятки років – тих, хто кожен на 
своєму місці творив і творить не-
повторне обличчя найдавнішого 
та найповажнішого з видів спорту 
– вільної і класичної боротьби, до 
яких уже значно пізніше додалися 
самбо та дзюдо.

…На запрошення до Кривотул 
прибув державний тренер України 
з боротьби самбо та дзюдо М. Ру-
денко, заслужений майстер спорту, 
призер олімпіад в Афінах і Пекіні, 

прапороносець на олім-
піаді в Лондоні Р. Гонтюк. 
Від нашого району, зокре-
ма, були В. Дзудзило, А. 
Лущак, А. Саварин.

Було тепло, зворуш-
ливо і затишно. Гурт «Ко-
заки» з Новокривотуль-
ського БК наповнював за-
хід добрим співом… До-
мовилися про наступну 
зустріч. А господар уже 
виносить ідею створення 
всеукраїнської асоціації 
спортсменів і ветеранів…

Василь ГАВАДЗИН, 
с. Красилівка

Дарунки і слова підтримки 
переможниці «Прикарпатської зими»

Днями голова Тисменицької районної державної адміністрації Ростислав Нестерак 
привітав ученицю Липівської ЗОШ I-III ступенів Діану Сисак — вихованку тренера відді-
лення легкої атлетики Марії Гелетій — з подвійною перемогою на 52-му міжнародному 
легкоатлетичному турнірі «Прикарпатська зима», присвяченому пам’яті Михайла Дебен-
ка. Очільник району відзначив успішну роботу тренера, педагогічного колективу у вихо-
ванні цієї дівчинки — двічі чемпіонки Івано-Франківщини, 
переможниці багатьох легкоатлетичних турнірів, учасниці 
збірної області зі стрибків у довжину та потрійному стриб-
ку. А також нагородив Діану комплектом спортивної форми 
(спортивний костюм, футболка) у національному колориті 
й парасолькою, яка оберігатиме юну чемпіонку від дощу 
та негараздів.

Своєю чергою директор Тисменицької ДЮСШ, Заслу-
жений тренер України з боксу, депутат районної ради Ігор 
Іванишин подарував вихованцям відділення легкої атлети-
ки футбольний м’яч та пообіцяв сприяння тренеру і її вихо-
ванцям у подальшій праці.

У церемонії нагородження обдарованої атлетки взяли участь 
сільський голова Липівки Ігор Гураль, директор місцевої загально-
освітньої школи Василь Вінтоняк, тренер чемпіонки Марія Гелетій.

Зичимо Діані Сисак гідних стартів у складі збірної команди 
області, а її друзям — успіхів та перемог у прийдешніх змаганнях!

Володимир ДУТЧАК Діана Сисак

Марія Гелетій зі своїми вихованцямиДарунки від Ростислава Нестерака
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Повідомляємо, 
що 28.02.2020 з 14.00 по 17.00 в приміщенні Тисменицької міс-
цевої прокуратури, що знаходиться за адресою: м. Івано-Фран-
ківськ, вул. Василіянок, 48, буде проводити особистий прийом 
громадян перший заступник прокурора Івано-Франківської 
області В.М. Стефанець.

Втрачене посвідчення інваліда ві-
йни III групи, видане у 2016 році Управ-
лінням праці та соціального захисту 
населення Тисменицької райдержад-
міністрації на ім’я Лісничок Іван Вячес-
лавович, вважати недійсним.

ОГОЛОШЕННЯ
10 січня 2020 року у с. Довге Тис-

меницького району проведено громад-
ські слухання щодо звіту з ОВД плано-
вої діяльності з видобування корисних 
копалин ТОВ «Стриганецький кар’єр» на 
Стриганецькому родовищі вапняків для 
отримання висновку з оцінки впливу на 
довкілля.

У зв’язку з отриманими зауважен-
нями та пропозиціями від мешканців с. 
Довге та с. Стриганці ТОВ «Стриганець-
кий кар’єр» (ЄДРПОУ 34217162) повер-
нуло матеріали звіту ОВД з Управління 
екології та природних ресурсів Івано-
Франківської ОДА на доопрацювання 
для врахування інтересів громадськості.

Про час та дату повторних громад-
ських слухань буде повідомлено пізніше.

Повідомлення про оприлюднення проекту 
документа державного планування 

та звіту про стратегічну екологічну оцінку
1) Повна назва документа державного 

планування, що пропонується, та стислий ви-
клад його змісту: 

Зміни до Генерального плану села Ямниця 
Ямницької сільської ради об’єднаної терито-
ріальної громади, суміщені з Детальним пла-
ном території на земельні ділянки орієнтов-
ною площею 5,0 га, що розташовані в межах 
населеного пункту села Ямниця, для розши-
рення колійних мереж.

2) Орган, що прийматиме рішення про 
затвердження документа державного пла-
нування: 

Ямницька сільська рада об’єднаної тери-
торіальної громади.

3) Передбачувана процедура громадсько-
го обговорення, у тому числі:

а) дата початку та строки здійснення 
процедури: 

Відповідно до ст. 12 Закону України «Про 
стратегічну екологічну оцінку»  громадське 
обговорення звіту зі стратегічної екологічної 
оцінки та проекту Детального плану терито-
рії розпочато з дня їх оприлюднення, а саме 
з 03 лютого 2020 року та триватиме до 03 
березня 2020 р.; 

б) способи участі громадськості (надання 
письмових зауважень і пропозицій, громад-
ські слухання тощо): 

Громадськість в межах строку громадсько-
го обговорення має право подати в письмовій 
формі зауваження та пропозиції до звіту про 
стратегічну екологічну оцінку та проекту доку-
менту державного планування. Усі зауваження 
і пропозиції до проекту документа державного 
планування та звіту про стратегічну екологіч-
ну оцінку, одержані протягом встановленого 
строку, підлягають обов’язковому розгляду 

замовником. За результатами розгляду за-
мовник враховує одержані зауваження або 
вмотивовано їх відхиляє. Пропозиції і заува-
ження, подані після встановленого строку, не 
розглядаються;

в) дата, час і місце проведення запланова-
них громадських слухань (у разі проведення): 

Громадські   слухання   щодо   проекту   
містобудівної документації  на  місцевому  
рівні проводяться у строк, визначений для  
проведення  процедури громадського обго-
ворення, але не раніше 10  днів з дати опри-
люднення проекту містобудівної документації 
на місцевому рівні.

Враховуючи зазначене, дата та час про-
ведення громадських слухань: 25 лютого 
2020 р. о 10.00.

Місце проведення громадських слухань - 
77422, Івано-Франківська обл., Тисменицький 
р-н, с. Ямниця, вул. Галицька, буд. 36;

г) орган, від якого можна отримати ін-
формацію та адресу, за якою можна ознайо-
митися з проектом документа державного 
планування, звітом про стратегічну еколо-
гічну оцінку та екологічною інформацією, у 
тому числі пов’язаною зі здоров’ям насе-
лення, що стосується документа держав-
ного планування: 

Ямницька сільська рада об’єднаної тери-
торіальної громади. 

Адреса: 77422, Івано-Франківська обл., 
Тисменицький р-н, с. Ямниця, вул. Галицька, 
буд. 36.

Електронна адреса: yamnytsya.rada@gmail.
com;

ґ) орган, до якого подаються зауваження і 
пропозиції, його поштову та електронну адре-
си та строки подання зауважень і пропозицій:

Ямницька сільська рада об’єднаної тери-
торіальної громади. 

Адреса: 77422, Івано-Франківська обл., 
Тисменицький р-н, с. Ямниця,  вул. Галиць-
ка, буд. 36.

Електронна адреса: yamnytsya.rada@gmail.
com 

Строк подання зауважень і пропозицій: 
до 17.00 04.01.2019 року; 

д) місцезнаходження наявної екологіч-
ної інформації, у тому числі пов’язаної зі 
здоров’ям населення, що стосується доку-
мента державного планування:

77422, Івано-Франківська обл., Тисмениць-
кий р-н, с. Ямниця, вул. Галицька, буд. 36;

4) необхідність проведення транскордон-
них консультацій щодо проекту документа 
державного планування: 

Необхідність відсутня.

Сільський голова Ямницької сільської ради 
об’єднаної територіальної громади 

Роман КРУТИЙ

Зі Звітом про стратегічну екологічну оцін-
ку та Документом державного планування - 
Зміни до Генерального плану села Ямниця 
Ямницької сільської ради об’єднаної тери-
торіальної громади, суміщені з Детальним 
планом території на земельні ділянки орі-
єнтовною площею 5,0 га, що розташовані в 
межах населеного пункту села Ямниця, для 
розширення колійних мереж можна озна-
йомитися за посиланням: https://yamnytsya-
otg.if.ua/2020/02/hromadske-obhovorennya-
dokumenta-derzhavnoho-planuvannya-schodo-
zmin-do-heneralnoho-planu-sela-yamnytsya-dlya-
rozshyrennya-kolijnyh-merezh/

З початку року 
на водоймах 

загинуло 78 людей!
Попри численні заклики рятувальників, в умо-
вах небезпечних перепадів температурних по-
казників, в якомусь сенсі аномально теплої 
календарної зими, громадяни продовжують 
виходити на ледь вкриті тонкою кригою водо-
йми. Про наслідки такого ставлення до влас-
ної безпеки свідчить сумна статистика: вже 
78 людських життів забрала вода з початку 
2020 року, з яких шестеро – діти. Інформацій-
ний прес-центр ДСНС повідомляє про останні 
фатальні випадки, що сталися на водоймах.
— Увечері, 17 лютого в місті Лозова Харківської 

області двоє громадян проїжджали на автомобілі 
біля водойми та побачили, що в крижаному про-
валлі, у воді, плескається, намагаючись виповзти 
на кригу, хлопчик. Вони витягнули підлітка з води 
і відвезли до медзакладу. В лікарні дитина розпо-
віла, що з ним були ще двоє товаришів. До місця 
події терміново було направлено два аварійно-ря-
тувальні відділення, які на відстані 10 м від бере-
га і на глибині 6 м знайшли та підняли на поверх-
ню тіла двох хлопчиків 2007 років народження...

— На Хмельниччині рятувальники знайшли ті-
ло дівчинки 2015 року народження, яка зникла 17 
лютого в селі Загінці неподалік обласного центру. 
Організовані поліцією пошуки по селу з залученням 
кінологів Нацполіції і місцевих мешканців результа-
тів не дали, а пошуковий собака взяв слід і привів 
до ставка. Упродовж чотирьох годин, опівночі з 17-
го на 18 лютого аварійно-рятувальне відділення в 
складі чотирьох осіб, з використанням відповідної 
техніки на ставку проводило пошуки зниклої дити-
ни. Візуальний огляд льодової поверхні ставка та 
обстеження льодової поверхні не виявило пролому 
криги або ополонки, куди могла потрапити дитина, 
проте було знайдено дитячу шапку… А вдосвіта 18 
лютого, силами водолазного відділення Аварійно-
рятувального загону спецпризначення було обсте-
жено дно водойми, тіло дитини було знайдено...

— Ледь не завершилася трагедією річкова прогу-
лянка двох хлопчиків на Житомирщині. Подія сталася 
16 лютого на річці Случ. Прибувши на виклик, ряту-
вальники на широкому, наполовину розталому плесі, 
на відстані 20 м від берега бачили дерев’яний човен, в 
якому перебувають двоє хлопчиків, 2008 та 2011 ро-
ків народження. Човен посеред річки уперся в кригу 
і не рухався. Рятувальники зачепили човен мотузка-
ми, підтягнули до берега та дістали з нього хлопчаків.

Рятувальники стурбовані, адже минулого ро-
ку за аналогічний період смертельних випадків на 
водоймах було значно менше. Зокрема, станом на 
18 лютого 2019 році вода забрала життя 38 грома-
дян, з них одна дитина, а вже у 2020 році, кількість 
загиблих подвоїлася, з них шестеро жертв – діти.

Щоб запобігти трагічним випадкам загибелі людей 
на водних об’єктах працівники служби з надзвичайних 
ситуацій проводять профілактичні бесіди з мешканця-
ми області. Зокрема, рятувальники наголошують щодо 
дотримання правил безпечної поведінки під час пере-
бування поблизу міських озер, ставків, рік, передов-
сім Дністра та менших річок. Застерігаємо батьків не 
залишати без нагляду малолітніх дітей, не відпускати 
їх самих на прогулянки поблизу водойм. 

Державна служба України з надзвичайних ситуа-
цій вкотре закликає громадян утриматися від прогу-
лянок по тонкій кризі у період коливання температур! 

Особливо уважно слідкуйте за дозвіллям ді-
тей і не дозволяйте їм відвідувати ставки та річки!

Ігор ДМИТРІВ, начальник Тисменицького РВ

Втрачений військовий кви-
ток, виданий Тисменицьким вій-
ськовим комісаріатом на ім’я Ру-
дик Тарас Богданович, вважати 
недійсним. 
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Митець
(художня мініатюра)

Лише тиждень залишився до ви-
ставки, що відбуватиметься в міс-
ті. Ще дві роботи домалювати, до 
трьох припасувати рамки, замови-
ти знайомого музиканта, аби було 
цікавіше, купити трохи солодощів, 
запросити усіх найрідніших, — пле-
лися, наче павутина, у Настиній го-
лові роздуми.

Не раз дівчина ловила себе на 
думці: може, лишити те малювання, 
бо забирає багато часу і всяке таке. 
Але ж не змогла піти проти власно-
го серця. Що робити, коли ті всі об-
рази, пейзажі, лінії й найменші де-
талі просяться, аби їх намалювати?

Все ж гарна штука — те мисте-
цтво. Штука… А так, до речі, воно й 
називалося, поки ще слово «мис-
тецтво» не придумала свого часу 
видатна українка Олена Пчілка...

Настя одягнула бузкову сукню з 
широким поясом, нові туфлі, розче-
сала своє довге та пишне волосся 
— і ось вона вже готова йти на зу-

стріч із мистецтвом. І роботи її теж 
готові — так і вичікують, аби їх уже 
скоріш пороздивлялися допитливі 
очі глядачів.

Та виставка мала дуже цікаву 
назву — «Особливий світ». Бо, справ-
ді, у кожного свій світ, і все в тому 
світі різне, хоч всі ми живемо в од-
ному вимірі та часі.

«Зів’яла липа», «Сльози черем-
хи», «Одинокий сад», «Зношене сер-
це», «Тюльпановий бал», «Літній час», 
«Сіно і небо», «Лісок завидка» — такі 
назви мали Настині роботи. Вони від-
різнялися між собою як змістом, так 
і барвами, але щось їх і поєднувало 
— життя, світ, безмежність...

— Привіт! Я вражений! Ти вели-
кий талант! — підійшов до Насті її 
давній приятель Назар.

— Привіт! Ти приїхав! Яка я ра-
да! Не думала, що тобі вдасться ви-
кроїти трохи часу, аби приїхати аж 
з Києва.

— Я мусив! Знаєш що? Я хочу те-
бе запросити з цими роботами до 
нас, влаштую тобі виставку в сто-
лиці! Обіцяю!

— Я про таке й мріяти не могла, 
буду лише рада, але не хочу, аби ти 
мав через мене клопоти.

— Не вигадуй. Як сказав — то ви-
конаю. Гостей вже багато зібрало-
ся, все йдуть і йдуть. Ти молодець!

— Дякую! Проходь, скоро уже 
початок, трохи хвилююся, хочу аби 
все відбулося якнайкраще.

— Звісно, по-іншому й бути не 
може. Я дуже за тебе радий...

Люди ще підходили, картини ви-
чікували початку своєї нової мис-
тецької історії, а Настя була вся дум-
ками там — у тих живописних знім-
ках з її підсвідомості, була з тим, від 
чого почувалася щаслива. Бо вона 
митець, а митці мають сказати щось 
людям через свою творчість.

— Але чи зрозуміють? — поду-
малося.

— Аякже! — підморгнули червоні 
пишні тюльпани, на які кинула свій 
погляд схвильована Настя...

11.02.2019
Ірина САДУЛА

Овен
Наступного тижня вашим хо-
рошим помічником повинен 
стати внутрішній голос. Покла-
діться на свою інтуїцію, і вона 
допоможе вам досягти непо-

ганих результатів. Також можливе фінан-
сове покращення. Непогані справи будуть 
і на любовному фронті. Ви зможете знайти 
спільну мову з ріднею вашої половинки.

Телець
Тельці будуть більше зайня-
ті своїми сердечними пере-
живаннями, ніж роботою. 
Звичайно, ходити на роботу 

і навіть щось там робити ви будете, про-
те любовні справи будуть займати вас 
куди більше, ніж праця. А Тельці, у яких 
усе вже давно склалося, зможуть зміц-
нити своє сімейне положення.

Близнюки
Від Близнюків наступні сім 
днів буде потрібно максимум 
зосередженості на роботі. 
Всі інші справи доведеться 

відкласти. Вам треба дуже ретельно по-
працювати. Зате потім буде набагато 
простіше. Однак з грошима у вас поки 
ніякого прориву не намічається. 

Рак
Ракам випадає доволі сум-
бурний тиждень, який не 
принесе ні перемог, ні по-
разок. Всередині вас буде 

бродити неясне відчуття невдоволення 
долею, проте ніяких великих зрушень  
ви не досягнете, а проведете тиждень 
у дрібній метушні. 

Лев
Для Левів початок і кінець тиж-
ня будуть доволі приємними, 
проте всередині тижня можуть 
виникнути тертя на роботі, і до-

сить серйозні. Хтось може позаздрити ва-
шій працьовитості та доброму імені і спро-
бувати зіпсувати вам репутацію. Проте до 
кінця тижня все стане на свої місця. А у 
вихідні у вас можливе романтичне поба-
чення, про яке ви давно мріяли.

Діва
Дівам випадає метушливий 
тиждень, на якому вам до-
ведеться трохи поступитися 
своїми позиціями заради за-

гального миру і спокою. До кінця тиж-
ня може навалитися втома. Не так від 
роботи, як від суєти і невизначеності. 
Гроші даремно не витрачайте, найближ-
чим часом манна небесна вам нізвідки 
не впаде.

Терези
У Терезів може виникнути за-
непокоєння через якісь сімей-
ні справи. Вам раптом може 
здатися, що у вашої половин-

ки є якісь секрети від вас. Постарайтеся 
на цьому не зациклюватися. Можливо, 
секрети і є, проте вашим відносинам ніщо 
не загрожує. Вони міцні і надійні. 

Скорпіон
У Скорпіонів прийдешні сім 
днів будуть вдалі для просу-
вання на роботі. Вам будуть 
легко даватися непрості за-

вдання. У роботі ви будете переповнені 
креативними ідеями та приємно дивува-
ти начальство. Проте не розраховуйте, що 
цей успіх вам вдасться повторити і в осо-
бистому житті. Тут  можливі непорозуміння. 
Постарайтеся присвятити родині вихідні дні.

Стрілець
Стрільцям може випасти 
можливість істотно поліпши-
ти своє фінансове станови-

ще. Можливий навіть виграш у лотерею. 
Однак дуже на таке ставку не робіть. 
Краще подумайте про те, де можна біль-
ше заробляти. Вдома можливі невели-
кі конфлікти через відсутність грошей. 

Козеріг
Козерогів наступного тижня очі-
кують приємні моменти на робо-
ті. Начальство, нарешті, оцінить 

вашу працьовитість і почне ставитися до 
вас зовсім по-іншому. Колеги теж зрозумі-
ють, що ви їх не підсиджуєте і перестануть 
вас побоюватися. Тепер саме час подумати 
про щось окрім роботи. Займіться налаго-
дженням особистого життя.

Водолій
Водолії будуть сповнені сум-
нівів у собі і внутрішніх пе-
реживань. Постарайтеся їх 
позбутися або хоча би про 

них не розповідати усім підряд. Не ви-
ключено, хтось захоче використовува-
ти отриману від вас інформацію проти 
вас. Не поспішайте витрачати всі гроші, 
тому що можливі фінансові проблеми.

Риби
Риби можуть опинитися між 
двох вогнів. Двоє однаково 
близьких людей можуть зму-
сити вас обирати поміж ними. 

Залучіть на допомогу усю свою мудрість, 
щоби не зробити непоправного. Можливо, 
ваша мудрість допоможе зберегти родин-
ні стосунки і не дати рідним людям нала-
мати дров. На вихідні вас чекає приємно 
проведений час зі своєю половинкою.

Гороскоп на тиждень
Афіша

(з 24 лютого по 1 березня)

Продаю
 Трактор у хорошому стані.  Тел.: 066 565 04 90.
 Сіно в тюках. Тел.: (03436) 2-41-02.

  КРОСВОРД

По горизонталі: 5. Високий похилий 
столик у церкві. 6. Хвостате небесне тіло. 
10. Перегоновий автомобіль. 11. Укра-
їнський народний струнний інструмент. 
12. Коротка привітальна застільна про-
мова. 13. Кавказький суп з баранини. 
15. Зібрання духовних осіб для вирішен-

ня певного питання. 16. Королівство в 
південно-східній Азії. 20. Африканський 
родич лелеки. 21. Вид салату. 22. Карто-
пляна котлета з начинкою. 23. Невелике 
легке судно для недалекого плавання. 
28. Вид теплої куртки з відлогою. 29. 
Велика хижа південна ящірка. 30. Ве-

лика неповоротка, незграбна людина. 
33. Вид рахівниці у стародавній Греції. 
35. Алігаторова груша. 36. Церковний 
причет. 37. «Сумнів … повинен бути лише 
обережністю; інакше він може стати не-
безпечним» (Ліхтенберг). 38. Біла чапля.

По вертикалі: 1. Родоначальник ні-
мецької класичної філософії. 2. Запліч-
ний мішок. 3. Справжнє прізвище Олени 
Пчілки. 4. «Важко самобутньо виразити 
загальноприйняті …» (Горацій). 5. Серед-
ньоазійська вівчарка. 7. Короткий скіф-
ський меч. 8. Фігове дерево. 9. Гучно-
мовець. 14. Пиріжок з прісного тіста з 
баранячим фаршем, засмажений в олії. 
17. Чотириструнний щипковий музичний 
інструмент. 18. Антипод поезії. 19. Со-
лодка картопля. 24. Городня сланка рос-
лина з великими плодами. 25. Повіль-
ний старовинний французький танець. 
26. Гірська стверділа смола. 27. Кохана 
Самсона. 31. Чотиримісна карета з від-
кидним верхом. 32. Південна злакова 
рослина, схожа на просо. 34. Тропічне 
дерево, з насіння якого виготовляють 
ароматний тонізуючий напій. 36. Лис-
тяне дерево.

Відповіді на кросворд в № 7:
По горизонталі: 1. Історія. 7. Сонет. 

8. Отава. 12. Халва. 13. Пат. 14. Крокі. 17. 
Осло. 18. «Кожен». 20. Елла. 23. «ТУ». 24. 
Умань. 25. Преса. 26. Ют. 30. Сумо. 31. 
Ожина. 32. Галс. 35. Кредо. 36. Гід. 37. 
Каста. 40. Акорд. 41. Попіл. 43. Карабін.

По вертикалі: 2. Стек. 3. Ом. 4. Інті. 
5. Морва. 6. Аверс. 9. Сакля. 10. Баржа. 
11. Юкола. 15. «Боїться». 16. Фантаст. 
18. Кендо. 19. Нарва. 21. Ему. 22. Есе. 27. 
Смерч. 28. Пиріг. 29. Манта. 33. Едикт. 
34. Тапір. 38. Ярка. 39. «Долі». 42. Па.
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  УСМІХНІТЬСЯ

Як так вийшло, що чайники, колон-
ки, мультиварки і розетки вже розумні, 
а люди ще ні?

* * *
Перш ніж лопати бульбашки в па-

кувальному поліетилені, запам'ятайте: 
повітря там китайське.

* * *
Із сайту знайомств: "Шукаю чолові-

ка для серйозних стосунків. Про себе: 
красива, струнка, щеплена від грипу в 
жовтні 2019 року".

* * *
– Петре Павловичу, дорогий! Чому 

ви носите цеглу?!
– Бо у нашій лікарні зараз, на жаль, 

найгостріший дефіцит кадрів... І вам, 
шановний Іване Миколайовичу, як го-

ловному лікарю, це повинно бути до-
бре відомо...

– Так-так... Але, ви ж хірург!.. ХІ-
РУРГ!!! А цеглу повинен розвантажу-
вати анестезіолог. Вас же послали на 
цемент. Ідіть он туди, там якраз маши-
на приїхала...

* * * 
Пацієнт заходить до лікаря, а той 

одразу каже:
– Прошу підійти до вікна і показа-

ти язик!
– Але навіщо?
– Бо не люблю ту бабу, що мешкає 

навпроти…

* * *
– Ну, як у тебе на роботі?
– Як у Робінзона Крузо.
– В сенсі?

– Все задоволення – в приході 
п'ятниці...

* * *
– Ти вже півдня мішок картоплі ве-

зеш! Де тебе носить?!
– У мене проблема. Дзвоню в 

таксі, називаю адресу, пояснюю, що 
стою біля банку, що знадобиться ба-
гажник...

– І що?
– Ніхто не їде!

* * *
– Синку, збігай в магазин за хлібом.
– А чарівне слово?
– Здача твоя!

* * *
Захоплюючі погоні, запаморочли-

ва стрілянина, чарівні дівчата – дивіть-
ся жіночі змагання чемпіонату світу з 
біатлону!



12 21 лютого
2020 року № 8

Громадсько-політична газета
Засновник і видавець:

ПП «Редакція часопису «Вперед»». 
ІФ № 580-325ПР. від 26.12.2018 р.

Індекс 61752.

Редактор Володимир ЗАНИК

Рукописи не поверта ються і не рецензу-
ються. Від по ві даль ність за дос то вір ність 
фак тів несе автор. Редакція не завжди по-
ді ляє думку авторів.
Передруки до пус каються тіль ки за згодою 
редакції.

Розрахунковий рахунок IBAN
UA 04 336677 00000 26008052560160

 код ЄДРПОУ 02472988

Адреса редакцiї: УКРАЇНА, 
76010, м. Івано-Франківськ, 
вул. Короля Данила, 11.

Телефон: 
(0342) 51-13-74.  

E-mail: 
vpered.gazeta@gmail.com

Комп’ютерний набір 
та верстка редакції. 

Віддруковано в друкарні видавництва 
«Місто НВ» вул. Чорновола, 23.

Зам. 996. Тираж 1600.

З ювілеєм!
Чудову ювілейну дату відзначає 24 лютого 

чарівна жінка, сердечний педагог — 
завідувачка дошкільного навчального 

закладу «Сонечко» с. Вільшаниця
Оксана Михайлівна СМОЛІЙ.

Голова села Вільшаниця, депутати, викон-
ком, працівники сільської ради, колектив Бу-
динку культури села щиро вітають ювілярку з її 
святом. Нехай весна квітне у серці, не чекаючи, 
коли надійде пора за календарем, нехай життє-
ву стежину встеляють барвисті квіти й шовко-
ві трави, нехай ясні дитячі очі будуть тими со-
нечками, що гріють душу. Безлічі Вам радості, 
моря любові, легкості в роботі, щастя в особис-
тому житті, миру в домі, затишку й достатку! 
Щоб Усевишній охороняв від будь-якого лиха, а на обличчі не було й тіні смутку. 
Усього Вам найкращого від Бога та людей на добрих і щедрих сотню літ життя!
Сьогодні приємна і радісна дата — дозвольте усім нам Вас щиро вітати.
Хай молодість буде Вам другом незмінним, а в серці — весна у ласкавім промінні!
Нехай допоможуть у праці щоденній колеги надійні і мудрість, і вміння!
Хай щастя жіноче наповнює душу, щоб усміх не в’янув, щоб очі світились!
Хай спокій душевний ніщо не порушить, щоб стежка життєва Вам гладко стелилась!

Широкого світу, духмяного цвіту, достатку, здоров’я на многії літа!

  ПОГОДА

У понеділок, 24 лю-
того — дощ. Тем-
пера тура вночі: +2°С, 
вдень: +5°С. Вітер пів-
нічно-західний 10 м/с.

У вівторок, 25 люто-
го — без опадів. Ніч-
на температура: -2°С, 
денна: +10°С. Вітер за-
хід ний 3 м/с.

У середу, 26 лютого 
— дощ. Температура 
вночі: +4°С, вдень: 
+10°С. Вітер півден-
но-західний 5 м/с.

У четвер, 27 люто-
го – дощ. Нічна тем-
пература: +4°С, ден-
на: +8°С. Ві тер захід-
ний 8 м/с.

У п’ятницю, 28 лютого 
— дощ. Тем пература 
вночі: +1°С, вдень: 
+8°С. Вітер західний 
9 м/с.

Прогноз погоди подано за 
Інтернет-сайтом 

gen.gismeteo

  НАРОДНІ ПРИКМЕТИ

  Ворона заховала свого дзьоба під 
крило — сильно похолодає.

  Притихли кімнатні птахи — на 
мороз. 

  Білі світлові кола навколо сонця 
чи місяця — збережеться тиха і яс-
на погода.

  Купаються ворони — до негоди, кар-
кають усією зграєю — до морозу, вла-
штовують в небі хороводи — на снігопад, 
сідають на землю — до відлиги, вмощу-
ються на нижніх гілках дерев — на вітер.

23 лютого — Прохорів день
  «До Прохора баба охала: ой, хо-

лодно! Прийшли Прохір і Влас — уже 
весна в нас!»

24 лютого — Власів день
  «Пролив Улас олії на дороги — по-

ра зимі вбирати ноги».
  Якщо цього дня відлига, то моро-

зів більше не буде.
27 лютого — Кирила, Мелатія

  На Кирила добра погода — до мо-
розів.

  Погожий день — літо буде гарне, 
але морози триватимуть.

Наостанок

Віват!
Одного з найавторитетніших 

педагогів-керівників у районній освіті, 
яскраву особистість, досвідченого, 
успішного й шанованого директора 
Марковецького закладу загальної 

середньої освіти, депутата районної ради, 
великого шанувальника місцевого 

спорту, людину з активною 
громадянською позицією

Петра Семеновича РУСИНЯКА
щиро вітаємо із його 65-річчям!

Нехай Господь дарує енергію на ще со-
тні добрих справ, а Ваш приклад і непере-
січні лідерські якості надихають колег. Хай 

серце тішать вдячність та повага людей, Ваш авторитет серед молоді, Ваша пра-
ця, яка безумовно дає хороші плоди. Щоб Вам і здоров’я вірно служило, і сонце 
ласкаво світило, і впевненість не полишала, і доля завжди посміхалась! Добрих 
і мудрих Вам людей довкола, розуміння колег, любові рідних та щасливої зорі 
над головою — аж до сто літ життя!

Педагогічний колектив Марковецького НВК
До вітань приєднується редакція газети «Вперед»

Вітаємо!
День народження — свято осо-

бливе для кожного з нас. Воно спо-
внює кожного святковим настроєм, 
радістю. Тож з цієї нагоди районна 
рада та райдержадміністрація щиро 
здоровлять:

СЛОБОДЯНА Романа Лазаровича, 
22.02.1956 р. н., голову фермерсько-
го господарства «Нива» (с. Угринів);

СЕРЕДЮКА Тихона Семеновича, 
27.02.1946 р. н., директора комуналь-
ного підприємства «Капітальне будів-
ництво»;

ПАНЕВНИК Тетяну Михайлівну, 
27.02.1969 р. н., секретаря Старокри-
вотульської сільської ради;

ГЛОВУ  Марію  Теодорівну, 
27.02.1985 р. н., заступника началь-
ника документального забезпечення 
і контролю виконавчого апарату ра-
йонної ради.

Хай доля намітить вам років багато,
Відпустить здоров’я, щастя й добра,
Хай повниться ласкою рідная хата,
Багато в ній буде людського тепла.
Хай несуть тільки радість 

з собою роки,
Хай збудуться бажання, мрії й думки,
Щоб радісний настрій у серці не гас,
А щедрая доля усміхалась не раз!

Чому Запусти, Масниці, 
Масляна, Колодій — 

не Маслєніца
Наші християни православні та греко-католики входять у період т. 
зв. Запустів. З цього приводу пропонуємо текст відомої галицької 
кулінарки і великого аторитета в цій сфері Маріанни Душар, відомої 
на просторах Інтернету та за його межами як Пані Стефа. Текст по-
дається у скороченні. А повний його варіант можна прочитати на ін-
тернетсторінці panistefa.com
«Скоро починається Великий 

Піст, і знову в інтернеті аж кишить 
від «блінов на Маслєніцу». І щоб в 
міру своїх сил поборотися із рускім 
міром, мушу написати цей малесень-
кий «лікнепний» текст.

В Україні маємо паралельно 2 
традиції називання часу, що пере-
дує Великому посту:

Центр, схід і південь святкує 
Масниці (часом Масляна), які теж 
називають «Колодки» чи «Колодієм» 
(але, зауважте, не «Маслєніца»!). У 
побуті вживаються ще інші назви: 
«Заговини», «Ніжкові заговини». На-
приклад, Масниці — це те ж, що й 
Масний, він же Тлустий, Жирний тиж-
день в багатьох культурах.

Західніші реґіони України на-
зивають цей тиждень переважно 
Колодієм, а також Запусти\Запуст, 
Сиропуст (бо ще можна їсти сир і 
інший набіл).

Почнемо з Колодія.
Ось що пише Енциклопедія Укра-

їнознавства (Мюнхен — Ню Йорк, 
1949 рік):

«Масниці», «зимні (зимові) мас-
ниці кінчаються «Колодкою», що її 
справляють баби в понеділок пе-

ред Великим постом, угощаючись 
обов’язковими варениками. Цю «Ко-
лодку» — мале поліно або патик — чі-
пляють парубкам і дівчатам, що у цьо-
му весільному сезоні не поженилися. 
Від «колодки» треба відкупитися, а за 
відкупне і добровільні складки справ-
ляють для всіх веселе прийняття, що 
може тривати й кілька днів».

Насамперед, етнографи свід-
чать, що свято Колодія було влас-
тивим для всієї України, але мало 
певні ритуальні відмінності. Проте, 
спільною рисою було те, що це бу-
ло веселе, безжурне і жіноче свя-
то. Їм (жінкам — ред.) також при-
писують роль охорониць моралі — 
прив’язуючи колодки неодруженій 
молоді, вони нагадують про потре-
бу врегулювання родинного стату-
су. Цікаву паралель проводять між 
колодками, що прив’язують худо-
бі, щоб та не скакала через низькі 
плоти і перелази, та ритуальними 
колодками — мовляв, щоб «не ска-
кали в гречку».

Щодо традиційних страв на си-
ропусний тиждень, то наша україн-
ська традиція описана доволі де-
тально: «Не можна оминути й тради-

ційних страв на сиропусному тижні, 
також і на балюваннях «колодча-
них». Як традиційна страва з віків 
це вареники з сиром. Немає хати в 
Україні, в якій би не було вареників 
на сирній неділі. Далі йдуть греча-
ні оладки (млинці), але це не всю-
ди, сир, капуста з олією, капусняк, 
«огірки» — розсіл огірковий, яєшня 
на маслі, сир з сметаною, різні каші, 
борщ з рибою, локшина на молоці 
та інші пісні страви, в розумінні не 
м’ясні» (Степан Килимник, «Звичаї 
нашого народу. Весняний цикл»).

Запусти-Масниці — це те ж, що 
й карнавал (carne — м’ясо + levare — 
прощавай), «прощання з м’ясом». Це 
початок «репродуктивного року» в 
найширшому сенсі, весна, залицяння 
та любощі, пошуки пари, продовжен-
ня роду, засівання нового врожаю.

А традиційними стравами цього 
періоду є холодець на М’ясопуст та 
страви з сиру на Сиропуст — пиро-
ги з сиром, сирні бабки, сирнички, 
налисники з сиром; а також гречані 
млинці. Звичайно, зустрічаються в 
описах інші, але видно, що тради-
ційнішими все таки є вареники, а 
не млинці-бліни.

Цікавою є присутність в Гали-
чині традиції пекти пампухи і сма-
жити хрусти (вергуни). Це не є ду-
же поширеним, і виглядає на вплив 

центральноєвропейської традиції 
«тлустого» четверга чи вівторка (за-
лежно від країни). Пампухи «paczki» 
є дуже популярними в цей період 
в Польщі та польських діаспорах 
США і Канади.

Але як би там не було, сенс 
останнього тижня перед постом в 
Україні — приготувати себе до нього 
духовно і фізично. Їжа полегшуєть-
ся, м’яса не їмо ще з попереднього 
тижня (М’ясопуст). Тобто по суті це 
спокійний час, примирення з собою 
і оточуючими, намагання вирішити 
образи, очікування посту. Закінчу-
ється Прощеною неділею.

Виглядає на те, що «Маслєніцу 
з блінами» (а не варениками) в по-
псовій формі нам занесли за часів 
совєтів, чи може ще й раніше. А що 
назви схожі (Масниці і Маслєніца) 
то особливо ніхто в деталі не спі-
шить вдаватися.

Задля історичної правди мушу 
сказати, що в Записках Наукового 
Товариства ім. Шевченка згадуєть-
ся оцей процес виродження (вжито 
власне це слово!) традиції Колодки 
з родинно-моральної в розпустну: 
«… Жінки вже не ходили по хатах, 
а наготувавши в значній кількос-
ті м’яса, ковбас, сиру, масла, тощо, 
збиралися в понеділок до коршми, 
і тільки входив до неї який чоловік, 
як в’язали йому колодку. Зрештою, 
коршма переповнювалася людьми 
і йшла пиятика до непритомности» .

Мені не надто хочеться вдавати-
ся до моралізаторства, бо традиції 
міняються і ми від того ніде не поді-
немося. Але будь ласка-ласка-ласоч-
ка — давайте принаймні не назива-
тимемо цей тиждень Маслєніцою…


